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DUAL CURED REINFORCED GLASS IONOMER ORTHODONTIC BAND 
CEMENT

For use only by a dental professional in the recommended indications.

RECOMMENDED INDICATIONS
1. Cementation of orthodontic bands.
2. Cementation of appliances retained with stainless steel crowns (e.g.,
 Herbst or expansion appliances).

CONTRAINDICATIONS
In rare cases the product may cause sensitivity in some people. If any such 
reactions are experienced, discontinue the use of the product and refer to a 
physician.

IDENTIFICATION OF PARTS (Fig. 1)
A. Paste Pak Cartridge
 1. Cover 2. Inner plunger 3. Cartridge tip
B. Paste Pak Dispenser
 4. Piston 5. Adjusting guide 6. Lever 7. Sliding block 8. Piston release
C. GC Mixing Tip For LC (Available separately)
 9. Release tab 10. Grip 11. Guide Pin

PASTE PAK CARTRIDGE LOADING
1. Make sure that the piston is completely retracted into the dispenser
 (Fig. 2).
 NOTE :
 To retract the piston, push the piston release and at the same time pull
 the sliding block (on the underside of the dispenser) with fingers.
2. Load the cartridge into the Paste Pak Dispenser (Fig.3). Ensure the ▲
 mark on the cartridge lines up with the ▲ mark on the Paste Pak
 Dispenser as illustrated. Then turn the cartridge fully to the right position.
3. After cartridge loading, push the piston release forward until it stops
 (Fig. 4).
 a) Push the piston release forward.
 b) Do not push the upper side.
  NOTE:
  To remove the cartridge, retract the piston fully and turn the cartridge
  back to the marked positions.

DIRECTIONS FOR USE
1. TOOTH PREPARATION
 a) Clean the tooth surfaces to be cemented with pumice and water.
 b) Rinse thoroughly with water. Remove excess moisture by blotting with
  a cotton pellet or gently blowing with an oil-free air. DO NOT
  DESICCATE. Prepared surfaces should appear moist (glistening).
  NOTE:
  If the surface to be bonded contains porcelain, zirconium ceramic or
  metal, porcelain should be sandblasted and pre-treated with silane,
  and zirconium ceramic and metal should be sandblasted. Refer to
  manufacturer’s instructions.
2. BAND PREPARATION
 Make sure that the band is pretreated and handled according to the
 manufacturer’s instructions.
3-1. DISPENSING AND HANDMIXING
  a) Remove the cartridge cover.
  b) Depress the lever to dispense the required amounts of paste onto
   the mixing pad.
   NOTE:
   1) Before dispensing the first time from a new cartridge or after a
    long interval in between use, bleed the pastes from the cartridge.
   2) The adjusting guide can be moved forwards or backwards to
    change the quantity of material to be dispensed (Fig. 5). Set the
    adjusting guide to the front of the lever for cementation of one band.
  c) Depress the lever while moving the cartridge and dispenser
   backward (Fig. 6). Keep depressing the lever (Fig. 7-1), level and
   cut off the extruded material from the cartridge tips by moving the
   cartridge and dispenser to an upright position on the mixing pad
   (Fig. 7-2).
  d) When the lever is released after dispensing, residual pastes at the
   cartridge tips are retracted into the cartridge. Clean the cartridge tip
   and replace the cartridge cover.
   NOTE:
   The amount of residual material in the cartridge can be confirmed by
   the position of the sliding block on the underside of the dispenser.
  e) After dispensing, spread the two pastes thinly on the mixing pad
   using a plastic spatula. Mix thoroughly, with lapping strokes, for 10
   seconds. Be careful not to incorporate air bubbles.
   NOTE:
   1) Larger amount of paste requires a longer mixing time (15
    seconds).
   2) Do not mix GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK with other
    materials.
3-2. DISPENSING AND AUTOMIXING with GC MIXING TIP For LC  
  (available separately)
  a) Remove the cartridge cover.
  b) Before every use, check the two openings of the cartridge tip and
   confirm the pastes are at the same level to ensure even flow from
   the cartridge.
   NOTE:
   Before dispensing the first time from a new cartridge or after a long
   interval in between use, bleed the pastes from the cartridge.
  c) Attach the GC MIXING TIP For LC correctly on the cartridge by
   aligning the guide pin on the GC MIXING TIP For LC with the hole
   on the cartridge, simultaneously pushing the tip until it clicks on the
   cartridge (Fig. 8-1).
   NOTE:
   1) Make sure GC MIXING TIP For LC is securely attached to the
    cartridge. If not, remove the GC MIXING TIP For LC and reattach
    (Fig. 8-2).
   2) If the material has been refrigerated, leave the cartridge in room
    temperature for 10 minutes.
  d) Set the adjusting guide to the front of the lever (Fig. 9).
   NOTE:
   Before dispensing the material into the appliances, bleed a small
   amount of the mixed paste on a pad.
  e) Slowly depress the lever to dispense the material onto the
   appliance.
  f) After dispensing, release the lever. To remove the GC MIXING TIP
   For LC, push the Mixing Tip forward while depressing the release
   tab with one hand, and move the front part of the GC MIXING TIP
   For LC from side to side with the other hand (Fig. 10). Clean the
   cartridge tip and replace the cartridge cover.
   NOTE:
   1) Do not leave the used GC MIXING TIP For LC on the cartridge
    for a long period of time.
   2) The amount of residual material in the cartridge can be confirmed
    by the position of the sliding block on the underside of the
    dispenser. When only a small amount of paste remains in the
    cartridge, the paste may not be dispensed from the GC MIXING
    TIP For LC.
   3) To avoid damage, do not drop the dispenser with the cartridge
    and mixing tip.
4. CEMENTATION TECHNIQUE
 a. Bands
  1) Coat the internal surface of the band with sufficient mixed material.
   The working time is 5 minutes 30 seconds from start of mixing at
   23°C (73.4°F). Higher temperature will shorten working time.
  2) Seat the bands.
  3) To remove excess cement, light cure using a visible light curing unit
   (Halogen, GC G-Light, LED) for 2-4 seconds or allow the cement to
   self-cure until excess cement feels rubbery.
  4) Remove excess cement with a scaler.
  5) Light cure from occlusal surface using the light curing unit.
   Halogen, LED (470 nm wavelength) : 20 seconds
   GC G-Light : 10 seconds
 b. Appliances retained with stainless steel crowns
  1) To facilitate removal of the appliance, place petroleum jelly on the
   occlusal surfaces of the teeth.
  2) Fill the adapted crown with mixed material and seat. The working
   time is 5 minutes 30 seconds from start of mixing at 23°C (73.4°F).
   Higher temperature will shorten working time.
  3) To remove excess cement, light cure using a visible light curing unit
   (470 nm wavelength : Halogen, GC G-Light, LED) for 2-4 seconds
   or allow the cement to self-cure until excess cement feels rubbery.
  4) Remove excess cement with a scaler.
  5) Light cure from occlusal surface using the light curing unit.
   Halogen, LED (470 nm wavelength) : 20 seconds
   GC G-Light : 10 seconds
5. DEBONDING PROCEDURE
 Remove bonded bands/crowns from the buccal or lingual side using
 band/crown removing pliers. Remove any residual material with adhesive
 removing pliers, scaler or rotary instrument.

CLEANING / STERILIZATION OF PASTE PAK DISPENSER
For cleaning and sterilization of PASTE PAK DISPENSER, refer to the 
respective instructions for use.

SHADE
Blue

STORAGE
Store in a cool and dark place (4 - 25°C) (39.2 - 77.0°F). If not in use for a 
prolonged period of time, store in refrigerator. 
(Shelf life: 2 years from date of manufacture)

PACKAGE
1) GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK (Automix Compatible) Refill
 Package Paste Pak Cartridge (12.9g / 7.2mL) (2), 
 mixing pad (No. 22) (1)
2) Paste Pak Dispenser (1)
3) GC MIXING TIP LC (20)

CAUTION
1. In case of contact with oral tissue or skin, remove immediately with a
 sponge or cotton soaked in alcohol. Flush with water. To avoid contact,
 a rubber dam and/or cocoa butter can be used to isolate the operation
 field from the skin or oral tissue.
2. In case of contact with eyes, flush immediately with water and seek
 medical attention. 
3. In rare cases metal may cause sensitivity to some people. If any such
 reactions are experienced, discontinue the use of Paste Pak Dispenser
 (nickel-plated aluminum) and refer to a physician.
4. Store Paste Pak Dispenser away from chemicals such as iodine tincture
 containing halogen element. Otherwise the dispenser may discolor.
5. Do not use GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK in combination with
 eugenol containing materials as eugenol may hinder GC Fuji ORTHO
 BAND LC PASTE PAK from setting or bonding properly.

Last revised: 09/2010

GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK 
(Automix Compatible)

DUALHÄRTENDER, KUNSTSTOFFVERSTÄRKTER GLASIONOMER 
ZEMENT FÜR ORTHODONTISCHE BÄNDER

Nur von zahnärztlichem Fachpersonal für die genannten 
Anwendungsbereiche verwenden.

EMPFOHLENE ANWENDUNGSBEREICHE
1. Befestigung von orthodontischen Bändern.
2. Befestigung von nicht edelmetallhaltigen Kronen.

GEGENANZEIGEN
In seltenen Fällen kann das Produkt Überempfindlichkeiten bei Patienten 
hervorrufen. Falls solche Reaktionen beobachtet werden, das Produkt nicht 
weiter anwenden und einen Arzt aufsuchen.

BEZEICHNUNG DER TEILE (Fig. 1)
A. Paste Pak Kartusche
 1. Deckel 2. Innerer Kolben 3. Kartuschenspitze
B. Paste Pak Dispenser
 4. Kolbenstange 5. Justierung 6. Hebel 7. Gleitstück 
 8. Hebelfreigabe
C. GC Mixing Tip für LC (separat erhältlich)
 9. Freigabe 10. Griff 11. Führungspin

EINSETZEN DER PASTE PAK KARTUSCHE
1. Sicherstellen, dass der Kolben in den Dispenser zurückgefahren ist
 (Fig. 2).
 HINWEIS:
 Um den Kolben einzufahren, den Kolbenlöseknopf drücken und
 gleichzeitig das Gleitstück an der Unterseite des Dispensers
 zurückziehen.
2. Die Kartusche in den Dispenser schieben (Fig. 3). Sicherstellen, dass
 die Marke ▲ auf der Kartusche mit der Marke ▲ auf dem Dispenser
 übereinstimmt, wie in der Illustration gezeigt; anschließend die Kartusche
 komplett drehen, um die richtige Position zu erreichen.
3. Nach dem Laden den Kolbenlösehebel bis zum Anschlag nach vorne
 schieben (Fig. 4).
 a) Den Kolbenlösehebel nach vorne schieben bis zum stoppen.
 b) Dabei nicht den Hebel drücken.
  HINWEIS:
  Zum Entfernen der Kartusche den Kolben komplett zurückfahren und
  die Kartusche herausdrehen. 

GEBRAUCHSANWEISUNG
1. PRÄPARATION DES ZAHNS
 a) Reinigen Sie die Zahnoberflächen mit Bimssteinpulver und Wasser.
 b) Gründlich mit Wasser abspülen und mit einem Wattepellet oder ölfreier
  Druckluft von überschüssigem Wasser befreien; dabei aber einen
  leichten Feuchtigkeitsfilm erhalten – die Oberfläche sollte
  glänzend-feucht erscheinen.
  HINWEIS:
  Wenn die Oberfläche, die gebondet werden soll, Porzellan,
  keramisches Zirconium oder Metall enthält, sollte Porzellan
  sandgestrahlt und mit Silan vorbehandelt werden, keramisches
  Zirconium und Metall sollten sandgestrahlt werden gemäß. den
  Anweisungen des Herstellers.
2. PRÄPARATION DER BÄNDER
 Sicherstellen, dass das Band gemäß. den Anweisungen des Herstellers
 vorbehandelt wurde.
3-1. AUSDRÜCKEN UND MANUELLES MISCHEN
  a) Den Kartuschendeckel entfernen.
  b) Den Hebel zusammenpressen, um die erforderliche Menge der
   Pasten auf dem Mischblock auszudrücken.
   HINWEIS:
   1) Vor der erstmaligen Benutzung einer neuen Kartusche oder nach
    längerer Nichtbenutzung etwas Material aus den
    Kartuschenspitzen auspressen, um ein einheitliches
    Anmischverhältnis zu erzielen.
   2) Durch vor- oder zurückschieben der Justierung kann die
    auszubringende Menge an Material vorgewählt werden (Fig. 5).
    Für die Befestigung eines Bandes den Justierer ganz nach vorne
    schieben.
  c) Den Hebel drücken und dabei die Kartusche und den Dispenser
   zurück ziehen (Fig. 6). Während der Hebel gedrückt wird, Dispenser
   waagerecht halten. Zum Abstreifen des herausgedrückten Materials
   Kartusche und Dispenser in eine aufrechte Position auf dem
   Mischblock bringen (Fig. 7-1 und 7-2).
  d) Wenn der Hebel nach dem Herausdrücken losgelassen wird,
   werden die Pastenrückstände an der Spitze in die Kartusche
   zurückgezogen. Die Kartuschenspitze reinigen und den
   Kartuschendeckel wieder aufsetzen.
   HINWEIS:
   Die Menge des verbleibenden Materials in der Kartusche kann
   anhand der Position des Sperrhebels auf der Unterseite des
   Dispensers festgestellt werden.
  e) Nach dem Ausdrücken die beiden Pasten mit einem Kunststoffspatel
   dünn auf dem Mischblock ausstreichen. Mischen Sie die Pasten
   gründlich mit kreisenden Bewegungen 10 Sekunden lang. Darauf
   achten, dass keine Luftblasen untergemischt werden.
   HINWEIS:
   1) Eine größere Menge Paste erfordert eine längere Anmischzeit
    (15 Sekunden).
   2) GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK nicht mit anderen
    Materialien mischen.
3-2. AUSDRÜCKEN UND MISCHEN mit GC MIXING TIP für LC (separat
  erhältlich)
  a) Den Kartuschendeckel entfernen.
  b) Vor jedem Gebrauch bitte kontrollieren, dass in beiden
   Kartuschenspitzen der Stand des Materials auf gleichem Niveau ist,
   um ein einheitliches Anmischverhältnis zu erzielen.
   HINWEIS:
   Vor der erstmaligen Benutzung einer neuen Kartusche oder nach
   längerer Nichtbenutzung etwas Material aus den Kartuschenspitzen
   auspressen,um ein einheitliches Anmischverhältnis zu erzielen.
  c) Den GC MIXING TIP für LC korrekt an der Kartusche anbringen;
   dazu den Führungsstift des GC MIXING TIP für LC mit der
   entsprechenden Öffnung der Kartusche in Übereinstimmung
   bringen und den Tip auf die Kartusche aufdrücken bis es klickt
   (Fig. 8-1).
   HINWEIS:
   1) Sicherstellen, dass der GC MIXING TIP für LC fest auf der
    Kartusche sitzt; ansonsten lösen und erneut anbringen (Fig. 8-2).
   2) Wenn das Material gekühlt wurde, bitte 10 Minuten bei
    Raumtemperatur aufwärmen lassen.
  d) Die Justierung ganz nach vorne schieben (Fig. 9).
   HINWEIS:
   Vor dem Gebrauch des Materials ein wenig Material auf einen
   Anmischblock ausdrücken.
  e) Den Hebel langsam drücken, um das Material anzumischen und
   auszudrücken.
  f) Nach dem Ausbringen den Hebel loslassen. Um den GC MIXING
   TIP für LC zu entfernen, diesen mit einer Hand von vorne leicht 
   hin- und herbewegen und dabei den Lösehebel gedrückt halten
   (Fig. 10). Die Kartuschenspitzen reinigen und mit der Kappe
   verschließen.
   HINWEIS:
   1) Den verbrauchten GC MIXING TIP für LC nicht für längere Zeit
    auf der Kartusche lassen.
   2) Die Menge des in der Kartusche befindlichen Materials kann
    durch die Position des Gleitstückes auf der Unterseite des
    Dispensers festgestellt werden. Bei einer zu geringen Restmenge
    wird evtl. keine angemischte Paste mehr aus dem GC MIXING
     TIP für LC austreten.
   3) Um Schäden zu vermeiden, den Dispenser mit Kartusche und
    Mixing Tip nicht fallen lassen.
4. ZEMENTIERUNGSTECHNIK
 a. Bänder
  1) Die innere Oberfläche des Bandes mit ausreichend vermischtem
   Material bedecken. Die Verarbeitungszeit beträgt 5 Minuten und 30
   Sekunden ab Beginn des Anmischens bei 23°C (73.4°F); höhere
   Temperaturen verringern die Verarbeitungszeit.
  2) Setzen Sie die Bänder ein.
  3) Um überschüssigen Zement zu entfernen, mit einem Lichthärtegerät
   (Halogen, GC G-Light, LED) für 2-4 Sekunden lichthärten oder
   lassen Sie den Zement selbstständig aushärten, bis der
   überschüssige Zement eine gummiartige Konsistenz aufweist.
  4) Überschüssiges Material mit einem Scaler entfernen.
  5) Mit dem Lichthärtegerät von der okklusalen Oberfläche aus
   lichthärten.
   Halogen, LED (470 nm Wellenlänge): 20 Sekunden
   GC G-Light: 10 Sekunden
 b. Nichtedelmetallhaltige Kronen
  1) Um ein späteres Entfernen zu erleichtern, die okklusalen
   Oberflächen der Zähne mit Vaseline behandeln.
  2) Die Krone mit der Paste füllen und ansetzen. Die Verarbeitungszeit
   beträgt 5 Minuten und 30 Sekunden vom Beginn des Mischens bei
   23°C (73.4°F). Höhere Temperaturen verkürzen die
   Verarbeitungszeit.
  3) Um überschüssigen Zement zu entfernen, mit einem Lichthärtegerät
   (470 nm Wellenlänge: Halogen, GC G-Light, LED) für 2-4 Sekunden
   lichthärten oder lassen Sie den Zement selbstständig aushärten, bis
   der überschüssige Zement eine gummiartige Konsistenz aufweist.
  4) Überschüssiges Material mit einem Scaler entfernen.
  5) Mit dem Lichthärtegerät von der okklusalen Oberfläche aus
   lichthärten.
   Halogen, LED (470 nm Wellenlänge): 20 Sekunden
   GC G-Light: 10 Sekunden
5. ENTFERNUNGSPROZEDUR
 Mit einer Kronenabhebezange die Bänder/Kronen von den bukkalen
 oder lingualen Seiten her lösen. 
 Verbleibende Zementreste mit einer Abhebezange, einem Scaler oder
 einem rotierenden Instrument entfernen.

REINIGUNG / STERILISATION DES PASTE PAK DISPENSERS
Reinigung und Sterilisation des PASTE PAK DISPENSERS,sind in der 
dazugehörigen Anleitung beschrieben.

FARBTON
Blau

AUFBEWAHRUNG
Kühl und dunkel lagern (4 - 25°C) (39.2 - 77.0°F). Bei längerer 
Nichtbenutzung im Kühlschrank aufbewahren. (Haltbarkeit: 2 Jahre ab 
Produktionsdatum)

PACKUNGEN
1) GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK (Automix kompatibel) Refill
 Package Paste Pak Kartusche (12.9g / 7.2ml) (2), 
 Anmischblock (No. 22) (1)
2) Paste Pak Dispenser (1)
3) GC MIXING TIP LC (20)

VORSICHT
1. Bei Haut- oder Mundgewebekontakt sofort mit einem alkoholgetränkten
 Tupfer reinigen und mit Wasser gut spülen. Zur Vermeidung von
 Gewebekontakten kann ein Kofferdam gelegt oder mit Kakaobutter
 abgedeckt werden.
2. Bei Augenkontakt sofort mit viel Wasser spülen und einen Arzt
 aufsuchen. 
3. In seltenen Fällen kann das Metall des Paste Pak Dispensers allergische
 Reaktionen auslösen (nickelbeschichtetes Aluminium). In diesem Fall ist
 die Benutzung zu unterlassen und ein Mediziner aufzusuchen.
4. Den Paste Pak Dispensers nicht mit halogenhaltigen Stoffen (z.B.
 Jodtinktur) in Kontakt bringen, da dadurch Verfärbungen auftreten
 können.
5. GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK nicht in Verbindung mit
 eugenolhaltigen Materialien verwenden, da Eugenol das korrekte
 Aushärten von GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK verhindern kann.

Stand: 09/2010

GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK 
(Automix Compatible)

CIMENT VERRE IONOMERE RENFORCE A PRISE DUALE POUR LE 
COLLAGE DE BAGUE ORTHODONTIQUE 

A utiliser par un professionnel de l’Art Dentaire selon les recommandations 
d’utilisation.

INDICATIONS
1. Collage des bagues orthodontiques
2. Collage d’appareils sur couronnes en acier inoxydable (ex : Herbst ou
 appareils d’extension)

CONTRE INDICATIONS
Dans de rares cas ce produit peut entraîner des réactions allergiques chez 
certaines personnes. Si tel est le cas, ne plus utiliser ce produit et consulter 
un médecin. 

IDENTIFICATION DES ELEMENTS (Fig. 1)
A. Cartouches de pâte
 1. Capuchon 2.Piston interne 3. Embout de la cartouche
B. Distributeur de pâte
 4. Piston 5. Guide d’ajustement 6. Levier 7. Bloc coulissant
 8. Piston de retrait
C. Embout de mélange GC Mixing Tip for LC (disponible séparemment)
 9. Bouton de libération (release tab) 10. Grip 
 11. Ergot de positionnement

CHARGEMENT DE LA CARTOUCHE PASTE PAK
1. Assurez-vous que le piston est complètement rétracté dans le
 distributeur. (Fig. 2).
 Note:
 Pour rétracter le piston, poussez sur le piston de retrait et dans le même
 temps avec le doigt, le bloc coulissant (au-dessous du distributeur).
2. Chargement de la cartouche de pâtes (Fig.3). Faites coïncider la marque
 ▲de la cartouche avec la marque ▲du bloc distributeur de pâtes comme
 indiqué. Puis, tournez complètement la cartouche en position droite.
3. Après avoir chargé la cartouche, poussez le piston jusqu’à ce qu’il
 s’arrête. (Fig. 4).
 a) Poussez le piston vers l’avant.
 b) Ne poussez pas sur la face supérieure.
  Note : 
  Pour enlever la cartouche, retirez entièrement le piston et tournez de
  nouveau la cartouche pour revenir à sa position initiale.

MODE D’EMPLOI
1. PREPARATION DE LA DENT
 a) Nettoyez les surfaces de la dent à coller avec de l’eau et de la ponce. 
 c) Rincez soigneusement à l’eau. Retirez les excès d’humidité en
  tamponnant avec avec une boulette de coton ou avec une seringue à
  air. NE PAS DESHYDRATER. Les surfaces préparées doivent
  apparaître humides (brillantes).
  NOTE:
  Si la surface à coller contient de la céramique, elle devra être sablée
  puis pré traitée avec du silane. Si elle contient de la zircone ou du
  métal, il est nécessaire de réaliser un sablage. Réferez-vous aux
  instructions du fabricant. 
2. PREPARATION DES BAGUES
 Assurez-vous que les bagues sont prétraitées et manipulées selon les
 instructions du fabricant. 
3-1. DISTRIBUTION ET MELANGE MANUEL 
  a) Retirez le capuchon de la cartouche
  b) Appuyez sur le levier pour distribuer la quantité de pâte désirée sur
   le bloc de mélange.
   Note :
   1) Avant une première distribution d’une nouvelle cartouche ou
    après un long intervalle d’utilisation, faite sortir un peu de pâtes
    de la cartouche.
   2) Le guide d’ajustement peut être avancé ou reculé pour modifier la
    quantité de pâte à distribuer (Fig. 5). Déplacez-le vers l’avant
    pour coller une bague.
  c) Appuyez sur le levier tout en déplaçant la cartouche et le
   distributeur vers l'arrière (Fig. 6). Pendant que vous abaissez le
   levier (Fig 7.1), égalisez et coupez la quantité de matériau extraite
   des embouts de la cartouche en positionnant la cartouche et le
   distributeur en position verticale sur le bloc de mélange (Fig. 7-2).
  d) Lorsque le levier est relâché après distribution, les excédents de
   pâtes au niveau des embouts se rétractent dans la cartouche.
   Nettoyez l’embout et replacez le capuchon de la cartouche.
   Note:
   La quantité de matériau restant dans la cartouche peut être vérifiée
   par la position du bloc coulissant sur le dessus du distributeur. 
  e) Après extrusion, incorporez et étalez le matériau en fine couche sur
   le bloc de mélange en utilisant une spatule en plastique. Mélangez
   soigneusement, en tournant, pendant 10 secondes. Faites attention
   de ne pas incorporer de bulles d’air.
   Note :
   1) Les deux pâtes ont la même couleur : mélangez avec précaution.
    Une quantité de pâte plus importante nécessite un temps de
    mélange plus long (15 secondes).
   2) Ne pas mélanger GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK avec
    d’autres matériaux.
3-2. DISTRIBUTION ET AUTOMELANGE avec GC MIXING TIP For LC
  (embouts de mélange, disponibles séparément)
  a) Retirez le capuchon de la cartouche.
  b) Avant toute utilisation, vérifiez la bonne ouverture des embouts de
   la cartouche et assurez-vous que les pâtes sont au même niveau
   pour garantir un bon écoulement de la cartouche.
   Note: 
   Avant la toute première distribution d’une nouvelle cartouche ou
   après un long intervalle entre deux utilisations, expulsez un peu de
   pâtes de la cartouche.
  c) Attachez correctement l’embout distributeur sur la cartouche en
   alignant le guide pin sur l’embout de mélange avec le trou sur la
   cartouche et poussez les deux jusqu’à enclenchement (Fig. 8-1).
   Note:
   1) Assurez-vous que l’embout de mélange est bien attaché à la
    cartouche. Si ce n’est pas le cas, retirez l’embout et
    recommencez l’opération. (Fig. 8-2).
   2) Si le matériau a été réfrigéré, laissez la cartouche à température
    ambiante pendant 10 minutes.
  d) Positionnez le guide d’ajustement sur le devant du levier (Fig. 9).
   Note:
   Avant de distribuer le matériau dans les éléments, expulsez une
   petite quantité de pâtes sur un bloc.
  e) Abaissez doucement le levier pour distribuer le matériau.
  f) Après distribution, relâchez le levier. Pour retirer l’embout de
   mélange, poussez simultanément l’embout de mélange et le bouton
   de libération d’une seule main, et tournez doucement de chaque
   coté la partie avant de l’embout de mélange avec l’autre main (Fig.
   10). Nettoyez l’embout de la cartouche et replacez le capuchon.
      NOTE:
   1) Ne laissez pas trop longtemps l’embout de mélange utilisé sur la
    cartouche.
   2) La quantité de matériau restant dans la cartouche peut être
    vérifiée par la position du bloc coulissant sur le dessus du
    distributeur. Dans la mesure où les cylindres sont transparents, la
    quantité résiduelle de matériau peut également être confirmée
    par la position du piston interne dans les cylindres. Lorsqu’il ne
    reste plus qu’une toute petite quantité de pâte dans le distributeur
    il n’est plus possible pour l’extraire d’utiliser l’embout de mélange
    GC MIXING TIP For LC.
   3) Pour éviter tout dommage, ne laissez pas le distributeur avec la
    cartouche et son embout de mélange.
4. PROCEDURE DE COLLAGE
 A. Bagues
  1) Enduisez la surface interne des bagues avec suffisamment de
   matériau mélangé. Le temps de travail est de 5 minutes à partir du
   début du mélange à 23°C (73.4°F). Des températures plus élevées
   raccourciront le temps de travail.
  2) Positionnez les bagues sur la dent.
  3) Pour retirer les excès de ciment, utilisez une unité de polymérisation
   à lumière visible pendant 2-4 secondes (Halogène, G-Light, LED)
   ou laissez chémo-polymériser et retirez les excès lorsque le ciment
   parait caoutchouteux.
  4) Retirez alors les excès avec un instrument à détartrer.
  5) Photopolymérisez la surface occlusale avec une unité de
   polymérisation à lumière visible
   Halogène ou LED (470nm de longueur d’onde) : 20 secondes 
  GC G-Light : 10 secondes 
 B. Appareils maintenus par des couronnes en acier inoxydable
  1) Pour faciliter le retrait de l’appareil, placer de la vaseline sur les
   surfaces occlusales internes des dents.
  2) Chargez la couronne choisi de matériau mélangé et positionnez-la.
   Le temps de travail est de 5 minutes à partir du début du mélange à
   23°C (73.4°F). Des températures plus élevées raccourciront le
   temps de travail.
  3) Pour retirer les excès de ciment, utilisez une unité de polymérisation
   à lumière visible pendant 2-4 secondes (470nm de longueur
   d’onde : Halogène, GC G-Light, LED) ou laissez chémopolymériser
   et retirez les excès lorsque le ciment parait caoutchouteux.
  4) Retirez alors les excès avec un instrument à détartrer.
  5) Photopolymérisez la surface occlusale avec une unité de
   polymérisation à lumière visible
   Halogène ou LED (470nm de longueur d’onde) : 20 secondes 
   GC G-Light : 10 secondes
5. TECHNIQUE DE DEPOSE
 Retirez couronnes et bagues collées au niveau vestibulaire ou lingual
 avec une pince de retrait. Retirez les résidus de matériau avec une
 pince, un détartreur ou un instrument rotatif. 

NETTOYAGE / STERILISATION DU DISTRIBUTEUR DE PÂTES 
(PASTE PAK DISPENSER)
Pour le nettoyage et la stérilisation du distributeur de pâte, se référer aux 
instructions spécifiques.
 
TEINTE
Bleue

CONSERVATION
Conservez dans un endroit frais et sombre (4-25°C) (39,2-77,0°F). 
En cas de non utilisation prolongée, conservez au réfrigérateur. 
(Péremption : 2 ans à partir de la date de fabrication)

PACKAGE
1) GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK (Compatible Automix)
 Recharge Package Cartouche Paste Pak (12.9g / 7.2mL) (x2) , 
 bloc de mélange (No. 22) (1)
2) Paste Pak Dispenser (1)
3) GC MIXING TIP LC (20)

AVERTISSEMENTS
1. En cas de contact avec les tissus oraux ou la peau, retirez
 immédiatement avec une éponge ou un coton enduit d’alcool. Rincez à
 l’eau. Pour éviter tout contact, une digue en caoutchouc et/ou du beurre
 de cacao peuvent être utilisés pour isoler le champ opératoire des tissus.
2. En cas de contact avec les yeux, rincez immédiatement avec de l’eau et
 consultez un médecin.
3. Dans de rares cas, le métal peut entraîner, chez certaines personnes,
 des réactions allergiques. Si de telles réactions se produisent, cessez
 d'utiliser le Paste Pak Dispenser (Nickel plaqué aluminium) et consultez
 un médecin.
4. Conservez le distributeur de pâtes loin de produits chimiques comme la
 teinture d'iode contenant des éléments halogènes. Le distributeur
 pourrait être décoloré.
5. Ne pas utiliser GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK en combinaison
 avec des matériaux contenant de l’eugénol car l’eugénol peut être
 responsable d’une prise et d’une adhésion insuffisantes.

Dernière mise à jour : 09/2010

GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK 
(Automix Compatible)

CEMENTO VETRO-IONOMERICO IBRIDO A PRESA DUALE PER 
BANDE ORTODONTICHE

Per uso esclusivamente professionale odontoiatrico nelle indicazioni 
raccomandate.

INDICAZIONI RACCOMANDATE
1. Cementazione di bande ortodontiche.
2. Cementazione di apparecchi fissati con corone in acciaio inox (es.
 apparecchi Herbst o a espansione).

CONTROINDICAZIONI
In rari casi il prodotto può provocare sensibilizzazione in alcuni pazienti. 
Se si verificano simili reazioni, interrompere l’uso del prodotto e 
consultare un medico.

DENOMINAZIONE DEI COMPONENTI (Fig. 1)
A. Cartuccia Paste Pak 
 1. Cappuccio 2. Stantuffo interno 3. Punta della cartuccia
B. Erogatore Paste Pak 
 4. Pistone 5. Guida di regolazione 6. Leva 7. Blocco scorrevole 
 8. Sgancio del pistone
C. Punta di miscelazione GC per LC (disponibile a parte)
 9. Levetta di rilascio 10. Impugnatura 11. Perno guida

CARICAMENTO DELLA CARTUCCIA PASTE PAK 
1. Verificare che il pistone sia completamente ritratto nell’erogatore
 (Fig. 2).
 NOTA:
 Per ritrarre il pistone, con le dita premere lo sgancio del pistone e
 contemporaneamente tirare il blocco scorrevole (posto nella parte
 inferiore dell’erogatore).
2. Caricare la cartuccia nell’erogatore Paste Pak (Fig.3). Verificare che la
 tacca ▲ presente sulla cartuccia sia allineata con la tacca ▲ presente
 sull’erogatore Paste Pak come mostrato nell’immagine. Quindi, ruotare
 la cartuccia verso destra.
3. Una volta caricata la cartuccia, spingere in avanti lo sgancio del pistone
 finché si arresta (Fig. 4).
 a) Spingere in avanti lo sgancio del pistone.
 b) Non premere sulla parte superiore.
 NOTA:
 Per togliere la cartuccia, ritrarre completamente il pistone e ruotare la
 cartuccia in direzione opposta in corrispondenza delle posizioni
 contrassegnate dalle due tacche.

ISTRUZIONI PER L’USO
1. PREPARAZIONE DEL DENTE
 a) Pulire con pomice e acqua la superficie dentale da cementare.
 b) Sciacquare con abbondante acqua. Eliminare l’umidità in eccesso
  tamponando con del cotone o utilizzando un leggero getto d’aria
  priva di olio. EVITARE DI ESSICCARE. Le superfici preparate
  dovrebbero assumere un aspetto umido (lucido).
  NOTA:
  Se la superficie sulla quale si dovrà applicare l’adesivo contiene
  porcellana, ceramica di zirconia o metallo, la porcellana dovrebbe
  essere sabbiata e pretattata con del silano, mentre la ceramica di
  zirconia e il metallo dovrebbero essere sabbiati. Consultare le
  istruzioni del produttore.
2. PREPARAZIONE DELLA BANDA
 Verificare che la banda sia pretattata e impiegata secondo le istruzioni
 del produttore.
3-1. EROGAZIONE E MISCELAZIONE MANUALE
  a) Togliere il cappuccio dalla cartuccia.
  b) Abbassare la leva per erogare la quantità necessaria di pasta sul
   blocchetto di miscelazione.
   NOTE:
   1) Prima di erogare il prodotto per la prima volta da una cartuccia
    nuova o se è trascorso molto tempo dall’ultima volta in cui si è
    usato il prodotto, far fuoriuscire una piccola quantità di entrambe
    le paste dalla cartuccia.
   2) La guida di regolazione può essere spostata in avanti per
    modificare la quantità di materiale da erogare (Fig. 5).
    Impostare la guida di regolazione sulla parte frontale della leva
    per la cementazione di una banda.
  c) Abbassare la leva spostando contemporaneamente indietro la
   cartuccia e l’erogatore (Fig. 6). Continuare a premere la leva (Fig.
   7-1), quindi pareggiare le due paste e staccare il materiale estruso
   dalla punta della cartuccia portando la cartuccia e l’erogatore in
   posizione perpendicolare e appoggiando la punta sul blocchetto di
   miscelazione (Fig. 7-2).
  d) Quando si rilascia la leva dopo aver estratto il materiale, le paste
   residue sulle punte della cartuccia si ritraggono nella cartuccia.
   Pulire la punta della cartuccia e chiuderla con il relativo cappuccio.
   NOTA:
   In base alla posizione del blocco scorrevole posto nella parte
   inferiore dell’erogatore si può capire quanto materiale è rimasto
   nella cartuccia.
  e) Dopo averle erogate, stendere le due paste sul blocchetto di
   miscelazione utilizzando una spatola di plastica. Miscelare bene
   con ampie spatolate per 10 secondi. Fare attenzione a non
   incorporare bolle d’aria.
   NOTE:
   1) Maggiore è la quantità di pasta e maggiore dovrà essere il
    tempo di miscelazione (15 secondi).
   2) Evitare di miscelare GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK
    con altri materiali.
3-2. EROGAZIONE E MISCELAZIONE AUTOMATICA con la punta di
  miscelazione GC per LC (disponibile a parte)
  a) Togliere il cappuccio dalla cartuccia.
  b) Ogni volta, prima di utilizzare la cartuccia, controllare i due fori
   posti sulla punta e verificare che le paste siano allo stesso livello in
   modo tale da estrarne le stesse quantità.
   NOTA:
   Prima di erogare le paste per la prima volta da una cartuccia
   nuova o se è trascorso molto tempo dall’ultima volta in cui si è
   usato il prodotto, far fuoriuscire una piccola quantità di entrambe le
   paste dalla cartuccia.
  c) Fissare la punta di miscelazione GC per LC in modo corretto sulla
   cartuccia allineando il perno guida posto sulla punta di
   miscelazione GC per LC con il foro presente sulla cartuccia e
   contemporaneamente premendo la punta finché si aggancia sulla
   cartuccia con un clic (Fig. 8-1).
   NOTE:
   1) Accertarsi che la punta di miscelazione GC per LC sia fissata
    correttamente sulla cartuccia. In caso contrario, togliere la punta
    di miscelazione GC per LC e ripetere l’operazione (Fig. 8-2).
   2) Se il materiale è stato conservato in frigorifero, lasciare la
    cartuccia a temperatura ambiente per 10 minuti prima dell’uso.
  d) Impostare la guida di regolazione posta sulla parte anteriore della
   leva (Fig. 9).
   NOTA:
   Prima di erogare il materiale sugli apparecchi, far fuoriuscire una
   piccola quantità di pasta miscelata su un blocchetto.
  e) Abbassare lentamente la leva per erogare il materiale
   sull’apparecchio.
  f) Una volta terminata l’erogazione del materiale, rilasciare la leva.
   Per rimuovere la punta di miscelazione GC per LC, spingere la
   punta in avanti premendo contemporaneamente la levetta di
   rilascio con una mano e con l’altra mano ruotare da un lato all’altro
   la parte anteriore della punta di miscelazione GC per LC (Fig. 10).
   Pulire la punta della cartuccia e richiuderla con l’apposito
   cappuccio.
   NOTE:
   1) Non lasciare la punta di miscelazione GC per LC sulla cartuccia
    per un periodo prolungato di tempo.
   2) In base alla posizione del blocco scorrevole posto nella parte
    inferiore dell’erogatore si può capire quanto materiale è rimasto
    nella cartuccia. Quando nella cartuccia è rimasta una piccola
    quantità di pasta, è possibile che non si riesca ad estrarre la
    pasta dalla punta di miscelazione GC per LC.
   3) Per evitare danni, non far cadere l’erogatore con la cartuccia e
    la punta di miscelazione.
4. TECNICA DI CEMENTAZIONE
 a. Bande
  1) Applicare una quantità sufficiente di materiale miscelato sulla
   superficie interna della banda. Il tempo di lavoro è di 5 minuti e 30
   secondi dall’inizio della miscelazione a 23°C (73,4°F). Se la
   temperatura è superiore, il tempo di lavoro diminuisce.
  2) Applicare le bande.
  3) Per eliminare il materiale in eccesso, fotopolimerizzare con una
   lampada a luce visibile (alogena, GC G-Light, a LED) per 2-4
   secondi o lasciar indurire il cemento finché il materiale in eccesso
   assume una consistenza gommosa.
  4) Togliere il cemento in eccesso con un ablatore.
  5) Fotopolimerizzare con la lampada partendo dalla superficie
   occlusale.
   Alogena, a LED (lunghezza d’onda: 470 nm): 20 secondi
   GC G-Light: 10 secondi
 b. Apparecchi fissati con corone in acciaio inox
  1) Per facilitare la rimozione dell’apparecchi, applicare della gelatina
   di petrolio sulle superfici occlusali dei denti.
  2) Riempire la corona adattata con il materiale miscelato e
   posizionarla. Il tempo di lavoro è di 5 minuti e 30 secondi dall’inizio
   della miscelazione a 23°C (73,4°F). Se la temperatura è superiore,
   il tempo di lavoro diminuisce.
  3) Per eliminare il materiale in eccesso, fotopolimerizzare con una
   lampada a luce visibile (lunghezza d’onda 470 nm: alogena, 
   GC G-Light, a LED) per 2-4 secondi o lasciar indurire il cemento
   finché il materiale in eccesso assume una consistenza gommosa.
  4) Togliere il cemento in eccesso con un ablatore.
  5) Fotopolimerizzare con la lampada partendo dalla superficie
   occlusale.
   Alogena, a LED (lunghezza d’onda: 470 nm): 20 secondi
   GC G-Light: 10 secondi
5. SBONDAGGIO
 Staccare le bande/corone partendo dal lato vestibolare o linguale e
 utilizzando le apposite pinze per togliere bande o corone. Eliminare
 l’eventuale materiale residuo utilizzando le pinze per adesivo, un
 ablatore o uno strumento a rotazione.

PULIZIA / STERILIZZAZIONE DELL’EROGATORE PASTE PAK
Per pulire e sterilizzare l’EROGATORE PASTE PAK consultare le 
rispettive istruzioni per l’uso.

COLORE
Blu

CONSERVAZIONE
Conservare in luogo fresco e buio (4 - 25°C) (39,2 – 77,0°F). Se il 
prodotto non viene utilizzato per un periodo di tempo prolungato, 
conservare in frigorifero. (Durata utile: 2 anni dalla data di produzione)

CONFEZIONI
1) GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK (compatibile con Automix)
 2 ricambi cartuccia di Paste Pak (12,9g / 7,2mL), 1 blocchetto di
 miscelazione (N° 22)
2) 1 Erogatore Paste Pak 
3) 20 punte di miscelazione GC LC

AVVERTENZE
1. In caso di contatto con il tessuto orale o con la cute, eliminare
 immediatamente il materiale con una spugna o del cotone imbevuto di
 alcol. Sciacquare con acqua. Per evitare il contatto, si può usare una
 diga di gomma e/o del burro di cacao per isolare il campo operatorio
 dalla cute o dal tessuto orale.
2. In caso di contatto con gli occhi, sciacquare immediatamente con
 acqua e consultare un medico. 
3. In rari casi, il metallo può provocare sensibilizzazione in alcuni pazienti.
 Se si verificano simili reazioni, interrompere l’uso dell’erogatore Paste
 Pak (alluminio rivestito in nichel) e consultare un medico.
4. Per evitare che scolorisca, l’erogatore Paste Pak deve essere tenuto
 lontano da prodotti chimici quali tintura di iodio contenente elementi
 alogeni.
5. Non utilizzare GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK insieme a
 materiali contenenti eugenolo in quanto l’eugenolo può inibire
 l’indurimento di GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK o
 comprometterne le proprietà adesive.

Ultima revisione: 09/2010

GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK 
(Automix Compatible)

IONÓMERO DE VIDRIO REFORZADO DUAL PARA CEMENTADO DE 
BANDAS DE ORTODONCIA

Para uso exclusivo de profesionales dentales en las recomendaciones 
indicadas.

RECOMENDACIONES INDICADAS
1. Cementación de bandas de ortodoncia.
2. Cementación de aparatos retenedores con coronas de acero inoxidable
 (e.j., Herbst o aparatos expansores).

CONTRAINDICACIONES
En raras ocasiones el producto puede causar sensibilidad en algunas 
personas. Si se producen dichas reacciones, interrumpa el uso del 
producto y consúltelo con el médico.

IDENTIFICACIÓN DE LAS PARTES (Fig. 1)
A. Cartucho Paste Pak
 1. Precinto 2.Émbolo interior 3. Punta del cartucho
B. Aplicador Paste Pak
 4.  Pistón 5. Guía de ajuste 6. Palanca7. Pieza deslizante 
 8. Pestaña del pistón
C. GC Punta de mezcla para LC (Disponible por separado)
 9. Seguro 10. Empuñadura 11. Pasador de la guía

CARTUCHO DE CARGA PASTE PAK
1. Asegúrese de que el pistón está completamente replegado dentro del
 aplicador (Fig. 2).
 NOTA :
 Para retraer el pistón, empuje la pestaña del pistón y al mismo tiempo,
 tire de la pieza deslizante (en la parte inferior del dispensador) con los
 dedos.
2. Cargue el cartucho en el dispensador Paste Pak (Fig.3). Asegúre la
 marca ▲ del cartucho con la marca ▲ del dispensador Paste Pak
 como se ilustra. A continuación, gire totalmente el cartucho a la
 posición correcta. 
3. Después de cargar el cartucho, empuje la pestaña del pistón hacia
 adelante hasta que se detenga (Fig. 4).
 a) Empuje la pestaña del pistón hacia adelante.
 b) No empuje la parte superior.
  NOTA:
  Para quitar el cartucho, repliegue completamente el pistón y gire de
  nuevo el cartucho a las posiciones marcadas.

INSTRUCCIONES DE USO
1. PREPACIÓN DEL DIENTE 
 a) Limpiar las superficies del diente a cementar con piedra pómez y
  agua. 
 B) Enjuague bien con agua. Retire el exceso de humedad con una
  bolita de algodón o soplando suavemente con un aire exento de
  aceite. NO DESECAR. La superficie debe tener un aspecto húmedo
  (con brillo).
  NOTA: 
  Si la superficie a unir contiene porcelana, cerámica de zirconio o
  metal, la porcelana debe ser arenada y pre-tratada con silano y la
  cerámica de zirconio y el metal deberían ser arenados. Consulte las
  instrucciones del fabricante.
2. PREPARACIÓN DE LA BANDA 
 Asegúrese de que la banda se prepara y manipula de acuerdo con las
 instrucciones del fabricante.
3-1. APLICADO Y MANIPULADO
  a) Retire el precinto del cartucho.
  b) Presionar la palanca para distribuir las cantidades requeridas de
   la pasta en el block de mezcla.
   NOTA: 
   1) Antes de la aplicación la primera vez con un cartucho nuevo o
    después de un largo intervalo de uso, purgue el inicio de las
    pastas del cartucho. 
   2) La guía de ajuste puede moverse hacia delante o hacia atrás
    para cambiar la cantidad de material a obtener (Fig. 5). Coloque
    la guía de ajuste a la parte delantera de la palanca para la
    cementación de varios brackets.
  c) Presionar la palanca mientras se mueve el cartucho y el aplicador
   hacia atrás (Fig. 6). Mantenga presionada la palanca (Fig. 7-1),
   cortar el material que sale de las puntas del cartucho moviendo el
   cartucho y el aplicador en posición vertical sobre el bloque de
   mezcla (Fig. 7-2).
  d) Cuando la palanca está suelta después de la aplicación, las pastas
   residuales de las puntas de los cartuchos están replegadas en el
   cartucho. Limpie la punta del cartucho y vuelva a colocar el
   precinto del cartucho.
   NOTA:
   La cantidad de material residual en el cartucho puede ser
   confirmada por la posición del bloque deslizante en la parte inferior
   del aplicador.
  e) Después de aplicar, extender las dos pastas finas en el bloque de
   mezcla con una espátula de plástico. Mezclar bien, con trazos
   circulares, durante 10 segundos. Tenga cuidado de no incorporar
   burbujas de aire.
   NOTA:
   a. Mayor cantidad de pasta requiere un mayor tiempo de mezcla
    (15 segundos).
   b. No mezcle GC Fuji ORTHO BAND LC PASTA PAK con otros
    materiales.
3-2. APLICADO Y AUTOMEZCLA con GC Puntas de mezcla para LC
  (disponibles por separado).
  a) Quitar el precinto del cartucho.
  b) Antes de cada uso, comprobar las dos aberturas de la punta del
   cartucho y confirmar que las pastas están al mismo nivel para
   asegurar el buen flujo del cartucho.
   NOTA:
   Antes de aplicar la primera vez de un cartucho nuevo o después
   de un largo intervalo de entre usos, purgue las pastas del
   cartucho.
  c) Fije la punta de mezcla GC para LC correctamente en el cartucho
   alineando la punta de la guía en la punta de mezcla para GC LC
   con el agujero en el cartucho, presionando simultáneamente hacia
   la punta hasta que encaje en el cartucho (Fig. 8-1).
   NOTA:
   1) Asegúrese de que la punta de mezcla GC para LC esta
    correctamente conectada al cartucho. Si no, quite la punta de
    mezcla GC para LC y vuelva a colocar (Fig. 8-2).
   2) Si el material ha sido guardado en nevera, deje el cartucho a
    temperatura ambiente durante 10 minutos.
  d) Fijar la guía de ajuste a la parte delantera de la palanca (Fig. 9).
   NOTA:
   Antes de dispensar el material en los aparatos, purgue una
   pequeña cantidad de la pasta mezclada en un bloc.
  e) Lentamente presione la palanca para distribuir el material en el
   aparato.
  f) Después de la dosificación, soltar la palanca. Para quitar la punta
   de mezcla GC Para LC, empuje la punta de mezcla hacia
   adelante, mientras presiona la lengüeta de liberación con una
   mano y mover la parte delantera de la punta de mezcla para GC
   LC de lado a lado con la otra mano (Fig. 10). Limpie la punta del
   cartucho y vuelva a colocar el precinto del cartucho.
   NOTA:
   1) No deje la punta de mezcla GC para LC utilizada en el cartucho
    durante un largo periodo de tiempo.
   2) La cantidad de material residual en el cartucho puede ser
    confirmada por la posición del bloque deslizante en la parte
    inferior del aplicador. Cuando quede sólo una pequeña cantidad
    de pasta en el cartucho, no podrá ser aplicada por las puntas de
    mezcla GC para LC.
   3) Para evitar daños, por caídas no deje el aplicador con el
    cartucho y la punta de mezcla.
4. TÉCNICA DE CEMENTADO
 a. Bandas
  1) Cubrir la superficie interna de la banda con suficiente material
   mezclado. El tiempo de trabajo es de 5 minutos y 30 segundos
   desde el inicio de la mezcla a 23° C (73,4° F). Temperaturas más
   altas reducirán el tiempo de trabajo.
  2) Asiente las bandas.
  3) Para eliminar el exceso de cemento, fotopolimerize utilizando una
   lámpara de polimerización de luz visible (Halógena, GC G-Light,
   LED) durante 2-4 segundos o permita que el cemento
   autopolimerice hasta sentir el exceso de cemento pegajoso.
  4) Retire el exceso de cemento con un instrumento.
  5) Fotopolimerice la superficie oclusal usando una lámpara de
   polimerización.
   Halógena, LED (470 nm longitud de onda) : 20 segundos
   GC G-Light : 10 segundos
 b. Aparatos retenedores con coronas de acero inoxidable
  1) Para facilitar la retirada del aparato, aplicar vaselina en las
   superficies oclusales de los dientes.
  2) Llene la corona adaptada con el material mezclado y asiéntela. 
   El tiempo de trabajo es de 5 minutos y 30 segundos desde el inicio
   de la mezcla a 23° C (73,4° F). Temperaturas más altas reducirán
   el tiempo de trabajo.
  3) Para eliminar el exceso de cemento, fotopolimerize utilizando una
   lámpara de polimerización de luz visible (470 nm de longitud de
   onda: halógena, GC G-Light, LED) durante 2-4 segundos o
   permita que el cemento autopolimerice hasta sentir el exceso de
   cemento pegajoso.
  4) Retire el exceso de cemento con un instrumento.
  5) Fotopolimerice la superficie oclusal usando una lámpara de
   polimerización.
   Halógena, LED (470 nm longitud de onda) : 20 segundos
   GC G-Light : 10 segundos
5. PROCEDIMIENTO DE DESPEGADO
 Retire las bandas / coronas pegadas desde el lado vestibular o lingual
 utilizando las pinzas para quitar bandas / coronas. Retire cualquier
 material residual adhesivo eliminándolo con alicates, instrumental
 rotatorio e instrumentos varios.

LIMPIEZA / ESTERILIZACIÓN DEL APLICADOR PASTE PAK
Para la limpieza y esterilización del Aplicador Paste Pak, consulte las 
instrucciones respectivas para su uso.

COLOR
Azul

ALMACENAJE
Conservar en un lugar fresco y oscuro (4 - 25° C) (39,2 a 77,0° F). 
Si no se usa durante un período prolongado de tiempo, guárdelo en la 
nevera. (Duración: 2 años desde la fecha de fabricación)

PRESENTACIÓN
1) GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK (Compatible con Automix)
 Reposición de Paste Pak Cartucho (12.9g / 7.2mL) (2), 
 Bloc de mezcla (No. 22) (1)
2) Aplicador Pasta Pak (1)
3) GC Puntas de Mezcla LC (20)

PRECAUCIÓN
1. En caso de contacto con la mucosa bucal o la piel, eliminar
 inmediatamente con una esponja o algodón empapado en alcohol.
 Enjuagar con abundante agua. Para evitar el contacto, un dique de
 goma y / o manteca de cacao puede ser usado para aislar el área de
 operación con la piel o los tejidos orales. 
2. En caso de contacto con los ojos, lávelos inmediatamente con agua y
 busque atención médica. 
3. En casos excepcionales el metal puede producir sensibilidad en
 algunas personas. Si cualquiera de estas reacciones se produjeran,
 interrumpa el uso con el aplicador de pasta (aleación aluminio-níquel) y
 diríjase a un médico. 
4. Almacene el aplicador Paste Pak lejos de productos químicos como
 tinturas de yodo que contiene elementos halógenos. De lo contrario el
 aplicador podría desteñir.
5. No utilice GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK en combinación con
 materiales que contengan eugenol, pueden alterar el fraguado correcto
 de GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK.

Última revisión: 09/2010
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attentivement les instructions d’emploi. ESAntes de usar, lea detalladamente 
las instrucciones de uso.
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左右380×天地530mm

DUAAL HARDEND ORTHODONTISCH GLASIONOMEERCEMENT 
VOOR BANDEN                  

Uitsluitend voor gebruik door tandprofessionals in de vermelde 
toepassingen.

VERMELDE TOEPASSINGEN
1. Bevestigen van orthodontische banden.
2. Bevestigen van apparatuur die op zijn plaats wordt gehouden met
 roestvrijstalen kronen (bijv. Herbst- of expansieapparatuur).

CONTRA-INDICATIES
Bij sommige personen kan een overgevoeligheid voor het product niet 
worden uitgesloten. Mochten zich allergische reacties voordoen, dan moet 
de toepassing in die gevallen worden stopgezet en een arts worden 
geconsulteerd.

IDENTIFICATIE VAN DE ONDERDELEN (fig. 1)
A. Paste Pak cartridge
 1. Beschermkap 2. Binnenplunjer 3. Cartridgetip
B. Paste Pak Dispenser
 4. Zuiger 5. Instelgeleider 6. Hendel 7. Glijblok 8. Zuigerontgrendeling
C. GC mengnaald voor LC (afzonderlijk verkrijgbaar)
 9. Ontgrendellip 10. Greep 11. Geleidepen

DE PASTE PAK CARTRIDGE LADEN
1. Zorg ervoor dat de zuiger volledig is teruggetrokken in de dispenser
 (fig. 2)
 NB
 Om de zuiger terug te trekken, drukt u de zuigerontgrendeling in terwijl u
 met de vingers aan het glijblok (aan de onderzijde van de dispenser) trekt.
2. Laad de cartridge in de Paste Pak Dispenser (fig. 3). Zorg ervoor dat het
 ▲ teken op de cartridge in één lijn staat met het ▲ teken op de Paste
 Pak Dispenser, zoals afgebeeld. Draai de cartridge vervolgens helemaal
 naar de rechterpositie.
3. Nadat de cartridge is geladen, drukt u de zuigerontgrendeling naar voren
 totdat deze niet verder kan (fig. 4).
 a) Druk de zuigerontgrendeling naar voren.
 b) Druk de bovenzijde niet aan.
  NB
  Om de cartridge te verwijderen, trekt u de zuiger volledig terug en
  draait u de cartridge terug naar de gemarkeerde posities.

GEBRUIKSAANWIJZING
1. TANDPREPARATIE
 a) Reinig de te cementeren tandoppervlakken met puimsteen en water.
 b) Spoel grondig met water. Verwijder overmatig vocht door te deppen
  met een wattenbolletje of door zacht te blazen met olievrije lucht. NIET
  UITDROGEN. Geprepareerde oppervlakken moeten een vochtig
  uiterlijk hebben (glanzen).
  NB
  Als het te cementeren oppervlak porselein, zirkoniumkeramiek of
  metaal bevat, moet het porselein worden gezandstraald en worden
  voorbehandeld met silaan, terwijl zirkoniumkeramiek en metaal
  moeten worden gezandstraald. Raadpleeg de gebruiksaanwijzing van
  de fabrikant.
2. BANDPREPARATIE
 Zorg ervoor dat de band is voorbehandeld en gehanteerd volgens de
 aanwijzingen van de fabrikant.
3-1. DOSEREN EN HANDMATIG MENGEN
  a) Verwijder de beschermkap van de cartridge.
  b) Druk de hendel in om de benodigde hoeveelheden pasta op het
   mengblok te doseren. 
   NB
   1) Laat eerst een kleine hoeveelheid pasta uit de cartridge lopen
    wanneer u een nieuwe cartridge in gebruik neemt of nadat u de
    cartridge lange tijd niet hebt gebruikt.
   2) De instelgeleider kan naar voren en naar achteren worden
    bewogen om de hoeveelheid te doseren materiaal aan te passen
    (fig. 5). Stel de instelgeleider aan de voorzijde van de hendel in
    voor het bevestigen van één band.
  c) Druk de hendel in terwijl u de cartridge en de dispenser naar
   achteren beweegt (fig. 6). Houd de hendel ingedrukt (fig. 7-1), breng
   het geëxtrudeerde materiaal in een horizontale laag aan en snijd het
   bij de cartridgetips af door de cartridge en dispenser naar een
   verticale positie op het mengblok te bewegen (fig. 7-2).
  d) Wanneer de hendel na het doseren wordt losgelaten, wordt de
   resterende pasta bij de cartridgetips teruggezogen in de cartridge.
   Reinig de cartridgetip en plaats de beschermkap van de cartridge
   terug.
   NB
   De hoeveelheid resterend materiaal in de cartridge kan worden
   bepaald op basis van de positie van het glijblok aan de onderzijde
   van de dispenser.
  e) Strijk de twee pasta's na het doseren met behulp van een kunststof
   spatel dun uit over het mengblok. Meng het materiaal goed, door
   middel van strijkbewegingen, gedurende 10 seconden. Zorg ervoor
   dat u geen luchtbellen creëert.
   NB
   1) Voor grotere hoeveelheden pasta geldt een langere mengtijd (15
    seconden).
   2) Vermeng GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK niet met
    andere materialen.
3-2. DOSEREN EN AUTOMATISCH MENGEN met GC mengnaald voor
  LC (afzonderlijk verkrijgbaar)
  a) Verwijder de beschermkap van de cartridge.
  b) Controleer voor ieder gebruik de twee openingen van de cartridgetip
   en verzeker u ervan dat de pasta's zich op hetzelfde niveau
   bevinden om ervoor te zorgen dat ze even snel uit de cartridge
   stromen.
   NB
   Laat eerst een kleine hoeveelheid pasta uit de cartridge lopen
   wanneer u een nieuwe cartridge in gebruik neemt of nadat u de
   cartridge lange tijd niet hebt gebruikt.
  c) Bevestig de GC mengnaald voor LC op de juiste wijze op de
   cartridge door de geleidepen op de GC mengnaald voor LC in één
   lijn te zetten met de opening op de cartridge terwijl u tegelijkertijd de
   tip aandrukt totdat deze op de cartridge vastklikt (fig. 8-1). 
   NB
   1) Verzeker u ervan de GC mengnaald voor LC stevig is bevestigd
    op de cartridge. Verwijder de GC mengnaald voor LC als dit nog
    niet het geval is, en bevestig hem opnieuw (fig. 8-2).
   2) Als het materiaal koud is, laat u de cartridge gedurende 10
    minuten op kamertemperatuur komen.
  d) Plaats de instelgeleider aan de voorzijde van de hendel (fig. 9).
   NB
   Laat een kleine hoeveelheid materiaal van de gemende pasta op
   een mengblok lopen voordat u het materiaal in de apparatuur
   aanbrengt.
  e) Druk de hendel langzaam in om het materiaal op de apparatuur aan
   te brengen.
  f) Na het aanbrengen laat u de hendel los. Om de GC mengnaald
   voor LC te verwijderen, duwt u de mengnaald naar voren terwijl u 
   de ontgrendellip met de ene hand indrukt en met de andere hand
   het voorste deel van de GC mengnaald voor LC zijdelings heen en
   weer beweegt (fig. 10). Reinig de cartridgetip en plaats de
   beschermkap van de cartridge terug.
   NB
   1) Laat de gebruikte GC mengnaald voor LC niet gedurende een
    lange tijd op de cartridge zitten.
   2) De hoeveelheid resterend materiaal in de cartridge kan worden
    bepaald op basis van de positie van het glijblok aan de onderzijde
    van de dispenser. Wanneer er nog maar een kleine hoeveelheid
    pasta in de cartridge aanwezig is, mag de pasta niet worden
    gedoseerd via de GC mengnaald voor LC.
   3) Laat de dispenser met de cartridge en mengnaald niet vallen, om
    schade te voorkomen.
4. BEVESTIGINGSTECHNIEK
 a. Banden
  1) Breng op het interne oppervlak van de band een dunne laag goed
   gemengd materiaal aan. De verwerkingstijd bedraagt 5 minuten en
   30 seconden vanaf het moment dat het mengen is gestart bij 23 °C
   (73,4 °F). Een hogere temperatuur verkort de verwerkingstijd.
  2) Plaats de banden.
  3) Om overtollig cement te verwijderen, belicht u het materiaal met een
   composietlamp (halogeen, GC G-Light, led) gedurende 2-4
   seconden. U kunt het cement ook vanzelf laten uitharden totdat het
   overtollige cement rubberachtig aanvoelt.
  4) Verwijder overtollig cement met een scaler.
  5) Belicht vanaf het occlusale oppervlak met behulp van de
   composietlamp.
   Halogeen, led (golflengte 470 nm): 20 seconden
   GC G-Light: 10 seconden
 b. Apparatuur die op zijn plaats wordt gehouden met roestvrijstalen
  kronen.
  1) Breng vaseline aan op de occlusale vlakken van de tanden om het
   verwijderen van de apparatuur te vergemakkelijken.
  2) Vul de aangepaste kroon met het gemengde materiaal en plaats
   hem vervolgens. De verwerkingstijd bedraagt 5 minuten en 30
   seconden vanaf het moment dat het mengen is gestart bij 23 °C
   (73,4 °F). Een hogere temperatuur verkort de verwerkingstijd.
  3) Om overtollig cement te verwijderen, belicht u het materiaal met een
   composietlamp (golflengte 470 nm: halogeen, GC G-Light, led)
   gedurende 2-4 seconden. U kunt het cement ook vanzelf laten
   uitharden totdat het overtollige cement rubberachtig aanvoelt.
  4) Verwijder overtollig cement met een scaler.
  5) Belicht vanaf het occlusale oppervlak met behulp van de
   composietlamp.
   Halogeen, led (golflengte 470 nm): 20 seconden
   GC G-Light: 10 seconden
5. VERWIJDERINGSPROCEDURE
 Verwijder de gehechte banden/kronen van de buccale en linguale zijde
 met behulp van band-/kroonafneemtang. Verwijder al het restmateriaal
 met een adhesiefafneemtang, scaler of roterend instrument.

DE PASTE PAK DISPENSER REINIGEN/STERILISEREN
Zie de afzonderlijke gebruiksaanwijzingen voor het reinigen en steriliseren 
van PASTE PAK DISPENSER.

KLEUR
Blauw

OPSLAG
Bewaren op een koele en donkere plaats (4-25 °C) (39,2-77,0 °F). Bewaar 
het product in de koelkast wanneer het langere tijd niet zal worden gebruikt. 
(Houdbaarheid: tot 2 jaar na de productiedatum)

VERPAKKING
1) GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK (compatibel met Automix)
 Navulverpakking Paste Pak Cartridge (12,9 g/7,2 ml) (2), 
 mengblok (nr. 22) (1)
2) Paste Pak Dispenser (1)
3) GC mengnaald voor LC (20)

LET OP
1. In geval van contact met het mondweefsel of de huid, onmiddellijk
 verwijderen met een sponsje of wattenbolletje gedrenkt in alcohol.
 Spoelen met water. Om contact te voorkomen, kan cofferdam en/of
 cacaoboter worden gebruikt om het werkgebied te isoleren van de huid
 of het mondweefsel.
2. In geval van contact met de ogen, onmiddellijk spoelen met water en
 medisch advies inwinnen. 
3. Bij sommige personen kan een overgevoeligheid voor metaal niet
 worden uitgesloten. Mochten zich allergische reacties voordoen, dan
 moet het gebruik van Paste Pak Dispenser (vernikkeld aluminium)
 worden gestaakt en moet een arts worden geraadpleegd.
4. Bewaar Paste Pak Dispenser uit de buurt van chemicaliën zoals
 jodiumtinctuur die halogenen bevat. De dispenser zou hierdoor kunnen
 verkleuren.
5. Gebruik GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK niet in combinatie met
 materialen die eugenol bevatten, omdat eugenol het uitharden of
 hechten van GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK negatief kan
 beïnvloeden.

Laatste herziening: 09/2010

GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK 
(Automix Compatible)

DUALHÆRDENDE FORSKÆRKED GLASIONMER TIL CEMENTERING 
AF ORTODONTISKE BÅND

Må benyttes af tandlæger til anbefalet indikationer. 

ANBEFALET INDIKATIONER
1. Cementering af ortodontiske band.
2. Cementering af tandregulerings apperatur med stål kroner ( feks. Herbst
 eller expansions appratur)

KONTRAINDIKATIONER
I sjældne tilfælde kan produktet fremkalde allergi hos overfølsomme 
personer. Såfremt der opstår en reaktion, skal behandlingen indstilles og 
henvises til egen læge.

OVERSIGT OVER KOMPONENTER (Fig. 1)
A. Paste Pak patron
 1. Beskyttelse 2. Indvendig stempel 3.Patronspids
B. Paste Pak Dispenser
 4. Stempel 5. Doseringsguide 6. Hävarm 7. Udrøringsblok 
 8. Udløsningsmekanisme
C. GC Blandespidser til LC
 9. Udløserknap 10. Greb 11. Guidestav

LADNING AF PASTE PAK PATRON 
1. Kontroller at dispenserens stempel er helt tilbage trukket (Fig. 2).
 OBS:
 For at trække stemplet helt tilbage, hold i siderne ( på undersiden af
 dispenseren) med fingerne og træk tilbage
2. Ladning af patron i Past Pak dispenseren (Fig.3). Sørg for at linjerne
 ▲- makeret på patronen er lig markeringerne ▲- på Paste Pak
 dispensern. Drej siden patronen hen til rette position.
3. Efter ladning af patron, før stemplet frem til stop (Fig. 4).
 a) Tryk frigøringsknappen til stemplet fremad.
 b) Tryk ikke på oversiden.
  OBS: 
  For fjernelse af patronen, træk stemplet tilbage og drej patronen
  tilbage til den markered position.

BRUGSANVISNING
1. PREPARATION AF TANDEN
 a) Rengør tanden med pimpsten og vand. 
 b) Skyl grundigt med vand. Overskydende fugt fjernes med vatpellet eller
  blæses forsigtigt med oliefri luft. DEHYDRERE IKKE. de rengjorte
  flade skal se fugtige ud (glinsende) 
  OBS:
  I Tilfælde af appraturet som skal bondes indholder pocelæn, keramik
  til Zirkoniumdioxid eller metal sandblæses og forbehandles med silan.
  Keramik til zirkoniumdioxid og metal skal sandblæses. Vi henviser til
  instruktioner.
2. PREPARATION AF BAND 
 Sørg for at de bånd der skal anvendes er fremstillet efter fabrikantens
 anvisninger.
3-1. DOSERING OG BLANDE FORHOLD
  a) Fjern hætten
  b) Tryk ud den ønsked mængde materiale på en blandeblok.
   OBS:
   1) Inden dosering fra en ny eller allerede anvendt patron, tryk da lidt
    materiale ud af  patronen.
   2) Doserings guiden kan føres frem eller tilbage for at justerer
    mængden af materiale som skal doseres (Fig. 8). Tilpas
    doseringsguiden i starten ved cementering af bånd.
  c) Tryk håndtaget ned samtidig med at patronen trækkes tilbage (Fig.
   9). Mens håndtaget trykkes ned (Fig. 10-1) bedøm ekstrudered
   mængde materiale og drej patron og dispenser til oprejst position
   mod blandeblokken (Fig. 10-2).
  d) Når håndtaget slippes efter dosering samles overskud i spidsen af
   patronen. Rengør patronens spids og sæt låg på.
   OBS:
   Mængden af overskud i patronen fremgår af positionen på den
   glidende del på undersiden af dispenseren.
  e) Efter dosering, bland materialet og spred ud i et tyndt lag på
   blandeblokken med en plast spatel. Bland med nøje bevægelser i
   10 sek. Undgå at blande luftbobler ind i materialet.
   OBS:
   1) De to pastaer er ens i farven, så bland nøje. Større mængde
    pasta behøver længer blandetid(15 sek).
   2) Bland ikke GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK med andre
    produkter 
3-2. DOSERING OG AUTOBLANDNING med GC Mixing Tip for LC
  (kan fås separat)
  a) Fjern låget.
  b) Inden dosering, kontroller at pastaen er på samme nivu i begge
   patronens cylinder for at opnå ensartet masse.
   OBS:
   Inden dosering fra en ny patron, eller en patroner som ikke har
   været anvendt længe, tryk da lidt pasta ud inden brug.
  c) Fastgør blandespidsen til LC korrekt på patronen ved hjælp af den
   linieret guidpennen på blandespidsen til LC. tryk derefter så
   blandespidsen låser fast på patronen. (Fig. 5-1).
   OBS:
   1) Du skal sikre dig at blandespidsen til LC sidder ordentlig fast på
    patronen, hvis ikke, forsøg igen (Fig. 5-2).
   2) Lad produktet være fremme i 10 minutter inden brug hvis
    produktet har været opbevaret i køleskab.
  d) Se doseringsguide længer fremme  (Fig. 6).
   OBS: 
   Tryk en lille mængde materiale ud på en blandeblok inden dosering
   af materiale i konstruktionen.
  e) Tryk langsomt ned stemplet ved dosering af materiale i
   konstruktionen.
  f) Slip stemplet efter dosering. Tryk på frigøringsknappen med en
   hånd og vrid den forreste del blandespidsen til LC frem og tilbage
   for at frigøre den fra patronen (Fig. 7). Rengør patronen og sæt låg
   på.
   OBS:
   1) Lad ikke blandespidsen til LC sidde på patronen over længer tid.
   2) Mængden af overskud i patronen fremgår af positionen på
    undersiden af dispenseren. Når kun en lille mængde pasta findes,
    kan det være svært at dosere i blandespidsen fra LC
   3) For at undgå skader, sørg for at dispenser med patron og
    blandespids ikke tabes.
4. CEMENTERINGSTEKNIK
 a. Bånd
  1) Coat den indvendige overflade på båndet som skal cementeres med
   tilstrækkelig meget cement. Arbejdstid er 5 ½ minut fra blandetid
   ved 23°C (73.4°F). Højere temperatur forkorter arbejdstiden.
  2) Placer bånd.
  3) For at fjerne overskydende cement lyshærd med en
   lyshærdningslampe (Halogen, GC G-Light, LED ) i 2-4 sekunder
   eller lad cementen selvhærde til en gummi ligende konsistens.
  4) Fjern overskudscement med en scaler.
  5) Lyshærd okklucalt med en lyshærdningslampe.
   Halogen, LED (470 nm bølgelængde) : 20 sekunder 
   GC G-Light : 10 sekunder 
 b. Apparatur med overført rustfrie stål kroner
  1) For at lette fjernelsen af appratur, applicer lidt vaseline på tænderne
   ocklusalt.
  2) Fyld de tilpasset kroner med blandet materiale og sæt på plads.
   Arbejdstid er 5 minutter og 30 sekunder fra blandestart ved23°C
   (73.4°F)Højere temperatur forkorter arbejdstiden.
  3) For at fjerne overskydende cement lyshærd med en
   lyshærdningslampe (Halogen, GC G-Light, LED ) i 2-4 sekunder
   eller lad cementen selvhærde til en gummi ligende konsistens.
  4) Fjern overskudscement med en scaler.
  5) Lyshærd okklucalt med en lyshærdningslampe.
   Halogen, LED (470 nm bølgelængde) : 20 sekunder 
   GC G-Light : 10 sekunder 
5. FJERNELSES  PROCEDURE
 Fjern de cementerede bånd fra den buccale side ved hjælp af en
 passende tang. Fjern derefter den resterende cement med en tang med
 et godt greb. Den resterende cement fjernes ved hjælp af scaler eller
 roterende værktøj.

RENGØRING / AUTOKLAVERING AF PASTE PAK DISPENSER
Til rengøring og autoklavering af PASTE PAK DISPENSER, henviser vi til 
respektive brugsanvisning.

FARVE
Blå

OPBEVARING
Opbevares mørkt og koldt (4-25°C)(39.2-77.0°F). Opbevaring i køleskab 
hvis materialet ikke anvendes i længere tid. 
(Holdbarhed: 2 år fra produktionsdato)

PAKNINGER
1) GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK (Automix kompatibel)
 Refillpakninger Paste Pak Cartridge (12.9g / 7.2ml) (2) , 
 blandeblokke (No. 22) (1)
2) Paste Pak Dispenser (1)
3) GC blandingsspids LC (20)

ADVARSEL
1. I tilfælde af at materialet kommer i kontakt med slimhinde eller hud,
 fjernes materialet umiddelbart med et stykke gaze eller svamp vædet i
 alkohol og der skylles omhyggeligt med vand. For at undgå kontakt kan
 kofferdam og/eller GC Coca Butter anvendes til isolering af operations
 området og for at skåne hud og oralt væv.
2. Ved øjenkontakt, skyl umiddelbart og opsøg læge.
3. I sjældne tilfælde kan metal fremkalde allergi hos overfølsomme
 personer. Såfremt der opstår en reaktion, skal Paste Pak Dispenseren
 (nickel patenteret aluminium) ikke anvendes og der henvises til egen
 læge. 
4. Opbevar ikke Paste Pak Dispenseren sammen med jod indholding
 produkter. Hvis dette skulle blive tilfældet kan Paste Pak Dispenseren
 misfarves.
5. Anvend ikke GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK i kombination med
 materialer som indholder eugenol. Eugenol kan forhindre GC Fuji
 ORTHO LC PASTE PAK Automix I at hærde og kan være over sag til at
 binding til tand ikke lykkes. 

Sidst revideret: 09/2010

GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK 
(Automix Compatible)

DUALHÄRDANDE FÖRSTÄRKT GLASJONOMER FÖR CEMENTERING 
AV ORTODONTISKA BAND

Enbart för bruk av tandvårdspersonal vid rekommenderade indikationer.

REKOMMENDERADE INDIKATIONER
1. Cementering av ortodontiska band.
2. Cementering av tandregleringsapparatur med stålkronor (te.x. Herbst
 eller expansionsapparatur).

KONTRAINDIKATIONER
I sällsynta fall kan produkten framkalla allergi hos känsliga personer. Ifall 
sådana reaktioner skulle uppträda, avbryt användningen av produkten och 
remittera till läkare.

FÖRTECKNING AV INGÅENDE KOMPONENTER (Fig. 1)
A. Paste Pak patron
 1. Skydd 2. Inre påskjutningskolv 3. Patronspets
B. Paste Pak Dispenser
 4. Pistong 5. Doseringsguide 6. Hävarm 7. Rörligt block 
 8. Frigöringsmekanism
C. GC Blandningsspetsar för LC
 9. Frigörningsknapp 10. Grepp 11. Guidestav

LADDNING AV PASTE PAK PATRONEN 
1. Kontrollera att dispenserns pistong är helt tillbakadragen (Fig. 2).
 OBS:
 För att dra tillbaka pistongen, håll i båda sidorna på det rörliga blocket
 (på undersidan av dispensern) med fingrarna och dra det tillbaka.
2. Laddning av patronen i Paste Pak dispensern (Fig. 3). Försäkra dig om
 att linjera ▲- märket på patronen med ▲-märket på Paste Pak
 dispensern enligt fig. Vrid sedan patronen helt till dess rätta position.
3. Efter laddning av patronen, för pistongen framåt till stopp (Fig. 4).
 a) Tryck frigörningsknappen för pistongen framåt.
 b) Tryck inte på ovansidan.
  OBS: 
  för att avlägsna patronen, dra tillbaka pistongen helt och vrid patronen
  tillbaka till den markerade positionen.

BRUKSANVISNING
1. PREPARATION AV TANDEN
 a) Rengör tanden med pimpsten och vatten. 
 b) Skölj noggrant med vatten. Avlägsna fuktöverskott med bomullspellet
  eller blästra försiktigt med oljefri luft. DEHYDRERA INTE. De
  rengjorda ytorna ska se lätt fuktiga ut (glittrande).
  OBS:
  Ifall apparaturen som ska bondas innehåller porslin, keramik för
  zirkoniumdioxid eller metall, sandblästra och förbehandla med silan.
  Keramik för zirkoniumdioxid och metall ska sandblästras. Vi hänvisar
  till tillverkarens instruktioner.
2. PREPARATION AV BAND 
 Försäkra dig om att de band som ska användas är förbehandlade enligt
 tillverkarens instruktioner.
3-1. DOSERING OCH BLANDNING FÖR HAND
  a) Avlägsna locket
  b) Tryck ner hävarmen för dosering av önskad mängd material på
   blandningsblocket.
   OBS:
   1) Innan dosering från en ny eller redan använd patron, tryck ut lite
    material från patronen.
   2) Doseringsguiden kan föras framåt eller bakåt för att justera
    mängden material som ska doseras (Fig. 8). Sätt
    doseringsguiden i början av hävarmen för cementering av ett
    band.
  c) Tryck ned hävarmen samtidigt som patronen dras bakåt (Fig. 9).
   Medan hävarmen trycks ned (Fig. 10-1) bedöm och kapa lämplig
   mängd material genom att vända patron och dispenser till
   upprättstående läge på blandningsblocket (Fig. 10-2).
  d) När hävarmen släpps efter doseringen dras överskottet i spetsarna
   in i patronen. Rengör patronens spets och sätt på locket.
   OBS:
   Mängden överskott i patronen framgår av positionen på det rörliga
   blocket på undersidan av dispensern.
  e) Efter dosering, blanda materialet och sprid ut det i ett tunt lager på
   blandningsblocket med en plastspatel. Blanda noggrant med
   överlappande rörelser i 10 sek. Undvik att blanda in luftbubblor.
   OBS:
   1) De två pastorna är lika till färgen, så blanda noggrant. Större
    mängd pasta behöver längre blandningstid (15 sekunder).
   2) Blanda inte GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK med andra
    produkter
3-2. DOSERING OCH AUTOBLANDNING med GC Mixing Tip för LC
  (kan fås separat)
  a) Avlägsna locket.
  b) Innan dosering, kontrollera att pastan är på samma nivå i patronens
   båda cylindrar för att erhålla ett jämt utflöde.
   OBS:
   Innan dosering från en ny patron, eller patron som inte använts på
   ett tag, tryck ut lite pasta från patronen.
  c) Sätt fast blandningsspetsen för LC korrekt på patronen genom att
   linjera guidepinnen på blandningsspetsen för LC med hålet på
   patronen. Tryck därefter så att blandningsspetsen låser sig fast på
   patronen. (Fig. 5-1).
   OBS:
   1) Försäkra dig om att blandningsspetsen för LC sitter ordentligt fast
    på patronen. Om inte, avlägsna den och försök igen (Fig. 5-2).
   2) Låt patronen vara framme i rumstemperatur under 10 minuter
    innan användning ifall materialet har förvarats i kylskåp.
  d) Sätt doseringsguiden i det främre läget (Fig. 6).
   OBS: 
   Tryck ut en liten mängd blandat material på ett blandningsblock
   innan dosering av materialet i konstruktionen.
  e) Tryck långsamt ner hävarmen för dosering av materialet i
   konstruktionen.
  f) Släpp hävarmen efter dosering. Tryck på frigörningsknappen med
   en hand och vicka den främre delen på blandningsspetsen för LC
   fram och tillbaka för att avlägsna den från patronen (Fig. 7). Rengör
   patronens utlopp och sätt på locket.
   OBS:
   1) Lämna inte den använda blandningsspetsen för LC kvar på
    patronen under en längre tid.
   2) Mängden överskott i patronen framgår av positionen på det
    rörliga blocket på undersidan av dispensern. När endast en liten
    mängd pasta återstår i patronen kan den vara svårt att dosera
    från blandningsspetsen för LC.
   3) För att undvika skador, se till att inte tappa dispenser med patron
    och blandningsspets.
4. CEMENTERINGSTEKNIK
 a. Band
  1) Täck den inre ytan på bandet som ska cementeras med tillräckligt
   mycket cement. Arbetstiden är 51/2 minuter från blandningsstart vid
   23°C (73.4°F). Högre temperatur förkortar arbetstiden.
  2) Positionera banden.
  3) För att avlägsna överskottscement ljushärda med en
   ljushärdningslampa med synligt ljus (Halogen, GC G-Light, LED)
   under 2-4 sekunder eller låt cementet självhärda till en
   gummiliknande konsistens.
  4) Avlägsna överskottscement med en scaler.
  5) Ljushärda från den ocklusala ytan med en ljushärdningslampa.
   Halogen, LED (470 nm våglängd) : 20 sekunder 
   GC G-Light : 10 sekunder 
 b. Apparaturer med retinerade rostfria stålkronor
  1) För att förenkla avlägsnande av apparaturen, applicera vaselin på
   tändernas ocklussala ytor.
  2) Fyll de tillpassade kronorna med blandat material och sätt på plats.
   Arbetstiden är 5 minuter 30 sekunder från blandningsstart vid 23°C
   (73.4°F). Högre temperatur förkortar arbetstiden.
  3) För att avlägsna överskottscement ljushärda med en
   ljushärdningslampa med synligt ljus (Halogen, GC G-Light, LED)
   under 2-4 sekunder eller låt cementet självhärda till en
   gummiliknande konsistens.
  4) Avlägsna överskottscement med en scaler.
  5) Ljushärda från den ocklusala ytan med en ljushärdningslampa.
   Halogen, LED (470 nm våglängd) : 20 sekunder 
   GC G-Light : 10 sekunder 
5. BORTTAGNING
 Avlägsna de cementerade banden från den buckala alternativt linguala
 sidan med hjälp av en lämplig tång. Avlägsna sedan kvarvarande
 cement med en tång med gott adhesivt grepp. Dessutom, avlägsna de
 kvarvarande cementresterna med hjälp av en scaler eller ett roterande
 instrument.

RENGÖRING / AUTOKLAVERING AV PASTE PAK DISPENSER
För rengöring och autoklavering av PASTE PAK DISPENSER, hänvisar vi 
till respektive bruksanvisning.

FÄRG
Blå

FÖRVARING
Förvaras svalt och mörkt (4-25°C)(39.2-77.0°F). Förvara i kylskåp om 
materialet inte används under en längre tid. 
(Lagringstid: 2 år från tillverkningsdatum)

FÖRPACKNINGAR
1) GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK (Automix kompatibel)
 Refillförpackning Paste Pak Cartridge (12.9g / 7.2ml) (2) ,
 blandningsblock (No. 22) (1)
2) Paste Pak Dispenser (1)
3) GC blandningsspets LC (20)

VARNING
1. Ifall materialet kommer i kontakt med mjukvävnad eller hud, avlägsna
 omedelbart med bomull, gasväv eller en svamp dränkt i alkohol. Spola
 med vatten. För att undvika kontakt kan kofferdamm och/eller cocoa
 butter användas för att isolera operationsområdet från huden eller den
 orala vävnaden.
2. Vid ögonkontakt, skölj omedelbart med vatten och uppsök läkare.
3. I sällsynta fall kan metall orsaka allergisk reaktion hos vissa personer.
 Vid sådana fall skall Paste Pak Dispenser (nickelpläterad aluminium) inte
 användas och läkare konsulteras.
4. Förvara Paste Pak Dispenser på ett ställe där jodinnehållande tinktur inte
 finns. Om så skulle vara fallet kan Paste Pak Dispensern missfärgas.
5. Använd inte GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK i kombination med
 material som innehåller eugenol. Eugenol kan förhindra GC Fuji ORTHO
 LC PASTE PAK Automix att stelna och det kan också orsaka att
 bindning till tanden inte blir av. 
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GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK 
(Automix Kompatibel)

CIMENTO DE IONÓMERO DE VIDRO REFORÇADO DE DUPLA 
POLIMERIZAÇÃO PARA BANDAS ORTODÔNTICAS

Para utilização exclusiva por um profissional segundo as indicações 
recomendadas.

INDICAÇÕES
1. Cimentação de bandas ortodônticas.
2. Cimentação de aparelhos de fixação a coroas de aço (e.g., aparelhos
 de Herbst ou de expansão).

CONTRA-INDICAÇÕES
Em casos raros, o produto pode provocar reacções de sensibilidade em 
algumas pessoas. Caso se observem reacções desse género, interrompa 
o uso do produto e consulte um médico.

IDENTIFICAÇÃO DAS PEÇAS (Fig. 1)
A. Cartucho Paste Pak
 1. Tampa 2. Êmbolo interno 3. Ponta do cartucho
B. Dispensador Paste Pak
 4. Êmbolo 5. Guia de regulação 6. Alavanca 7. Bloco deslizante 
 8. Patilha de libertação do êmbolo
C. Ponta misturadora GC para LC (Disponível em separado)
 9. Patilha de libertação 10. Pega 11. Pino de posicionamento

CARREGAR O CARTUCHO PASTE PAK
1. Assegure-se de que o êmbolo está completamente recuado para
 dentro do dispensador (Fig. 2).
 NOTA:
 Para fazer recuar o êmbolo, empurre a patilha de libertação do êmbolo
 e, simultaneamente, puxe o bloco deslizante (na parte de baixo do
 dispensador) com os dedos.
2. Carregue o cartucho no Dispensador Paste Pak (Fig. 3). Assegure-se
 de que a marca ▲ no cartucho fica alinhada com a marca ▲ no
 Dispensador Paste Pak, conforme ilustrado. Em seguida, rode o
 cartucho completamente para a posição da direita.
3. Depois de carregar o cartucho, empurre a patilha de libertação do
 êmbolo até parar (Fig. 4).
 a) Empurre a patilha de libertação do êmbolo para a frente.
 b) Não empurre a parte de cima.
  NOTA:
  Para retirar o cartucho, faça recuar o êmbolo completamente e rode
  o cartucho de volta para as posições marcadas.

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
1. PREPARAÇÃO DO DENTE
 a) Limpe as superfícies dos dentes a cimentar com pasta de pedra
  pomes e água.
 b) Lave bem com água. Elimine o excesso de humidade absorvendo
  com uma bola de algodão ou com um jacto suave de ar isento de
  óleo. NÃO SEQUE COMPLETAMENTE. As superfícies preparadas
  devem ter um aspecto húmido (brilhante).
  NOTA:
  Se a superfície de adesão contiver porcelana, cerâmica de zircónio
  ou metal, a porcelana deve ser lixada com jacto de óxido de
  alumínio e pré-tratada com silano, e a cerâmica de zircónio e o metal
  devem ser lixados com jacto de óxido de alumínio. Consulte as
  instruções do fabricante.
2. PREPARAÇÃO DA BANDA
 Certifique-se de que a banda ortodôntica é pré-tratada e manuseada
 de acordo com as instruções do fabricante.
3-1. DOSEAMENTO E MISTURA MANUAL
  a) Retire a tampa do cartucho.
  b) Prima a alavanca para dispensar as quantidades de pasta
   necessárias sobre a placa de mistura.
   NOTA:
   1) Antes de dispensar produto pela primeira vez de um cartucho
    novo, ou após um intervalo longo entre utilizações, purgue um
    pouco das pastas do cartucho.
   2) A guia de regulação pode ser deslocada para a frente ou para
    trás, para alterar a quantidade de material dispensado (Fig. 5).
    Ajuste a guia de regulação à parte da frente da alavanca para
    cimentar uma banda.
  c) Prima a alavanca enquanto move o cartucho e o dispensador para
   trás (Fig. 6). Continue a premir a alavanca (Fig. 7-1), alinhe e
   corte o material depositado das pontas do cartucho movendo o
   cartucho e o dispensador para uma posição vertical sobre a placa
   de mistura (Fig. 7-2).
  d) Quando a alavanca é libertada depois de depositar o material, os
   restos das pastas nas pontas do cartucho são recolhidas para
   dentro do cartucho. Limpe a ponta do cartucho e reponha a tampa
   do cartucho.
   NOTA:
   É possível confirmar a quantidade de material residual no
   cartucho pela posição do bloco deslizante na parte de baixo do
   dispensador.
  e) Depois de dispensar o produto, espalhe as duas pastas finamente
   sobre a placa de mistura utilizando uma espátula de plástico.
   Misture bem, com movimentos sobrepostos, durante 10
   segundos. Cuidado para não incorporar bolhas de ar.
   NOTA:
   1) Uma quantidade de pasta maior precisa de um tempo de
    mistura mais longo (15 segundos).
   2) Não misture GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK com
    outros materiais.
3-2. DOSEAMENTO E AUTOMIX com Ponta Misturadora GC para LC
  (disponível em separado)
  a) Retire a tampa do cartucho.
  b) Antes de cada utilização, verifique as duas aberturas da ponta do
   cartucho e assegure-se de que as pastas se encontram ao
   mesmo nível, para garantir um fluxo equilibrado do cartucho.
   NOTA:
   Antes de dispensar produto pela primeira vez de um cartucho
   novo, ou após um intervalo longo entre utilizações, purgue um
   pouco das pastas do cartucho.
  c) Coloque a Ponta Misturadora GC para LC correctamente no
   cartucho, alinhando o pino guia da Ponta Misturadora GC para LC
   com o orifício do cartucho, ao mesmo tempo que empurra a ponta
   até esta encaixar com um clique no cartucho (Fig. 8-1).
   NOTA:
   1) Certifique-se de que a Ponta Misturadora GC para LC está bem
    fixada ao cartucho. Se não estiver, retire a Ponta Misturadora
    GC para LC e volte a colocá-la (Fig. 8-2).
   2) Se o material tiver sido refrigerado, deixe o cartucho repousar à
    temperatura ambiente durante 10 minutos.
  d) Ajuste a guia de regulação à parte da frente da alavanca (Fig. 9).
   NOTA:
   Antes de dispensar o material sobre os instrumentos, purgue uma
   pequena quantidade da pasta misturada sobre uma placa.
  e) Prima lentamente a alavanca para dispensar o material sobre o
   instrumento.
  f) Depois de dispensar, liberte a alavanca. Para remover a Ponta
   Misturadora GC para LC, empurre a Ponta Misturadora GC para
   LC para a frente ao mesmo tempo que prime a patilha de
   libertação com uma mão, e mova a parte da frente da Ponta
   Misturadora GC para LC de um lado para o outro com a outra
   mão (Fig. 10). Limpe a ponta do cartucho e reponha a tampa do
   cartucho.
   NOTA:
   1) Não deixe a Ponta Misturadora GC para LC usada no cartucho
    durante muito tempo.
   2) É possível confirmar a quantidade de material residual no
    cartucho pela posição do bloco deslizante na parte de baixo do
    dispensador. Se restar apenas uma pequena quantidade de
    pasta no cartucho, a pasta pode não ser dispensada da Ponta
    Misturadora GC para LC.
   3) Para evitar danos, não deixe cair o dispensador com o cartucho
    e ponta misturadora.
4. TÉCNICA DE CIMENTAÇÃO
 a. Bandas
  1) Revista a superfície interna da banda com uma quantidade
   suficiente de material misturado. O tempo de trabalho é de 5
   minutos e 30 segundos desde que começa a misturar a 23°C
   (73.4°F). Temperaturas mais altas encurtam o tempo de trabalho.
  2) Coloque as bandas.
  3) Para eliminar o excesso de cimento, proceda à fotopolimerização
   com um aparelho de fotopolimerização de luz visível (halogénio,
   GC G-Light, LED) durante 2-4 segundos ou deixe o cimento
   autopolimerizar até o excesso de cimento ficar borrachoso ao toque.
  4) Retire o excesso de cimento com uma cureta.
  5) Proceda à fotopolimerização a partir da superfície oclusal
   utilizando um aparelho de fotopolimerização.
   Halogénio, LED (comprimento de onda 470 nm) : 20 segundos
   GC G-Light: 10 segundos
 b. Aparelhos com fixação a coroas de aço
  1) Para facilitar a remoção do aparelho, aplique vaselina nas
   superfícies oclusais dos dentes.
  2) Preencha a coroa adaptada com material misturado e posicione-a.
   O tempo de trabalho é de 5 minutos e 30 segundos desde que
   começa a misturar a 23°C (73.4°F). Temperaturas mais altas
   encurtam o tempo de trabalho.
  3) Para remover o excesso de cimento, proceda à fotopolimerização
   utilizando uma unidade de fotopolimerização de luz visível
   (comprimento de onda 470 nm: halogénio, GC G-Light, LED)
   durante 2-4 segundos ou deixe o cimento autopolimerizar até o
   excesso de cimento ficar borrachoso ao toque.
  4) Retire o excesso de cimento com uma cureta.
  5) Proceda à fotopolimerização a partir da superfície oclusal
   utilizando um aparelho de fotopolimerização.
   Halogénio, LED (comprimento de onda 470 nm) : 20 segundos
   GC G-Light: 10 segundos
5. PROCEDIMENTO DE SEPARAÇÃO
 Remova as bandas/coroas ligadas dos lados vestibular e lingual
 utilizando alicates para extracção de bandas/coroas. Remova os
 resíduos de material com alicates de remoção de adesivo, uma cureta
 ou instrumento rotativo.

LIMPEZA / ESTERILIZAÇÃO DO DISPENSADOR PASTE PAK
Relativamente à limpeza e esterilização do DISPENSADOR PASTE 
PAK, consulte as instruções de utilização respectivas.

TONALIDADE
Azul

ARMAZENAMENTO
Conservar em local fresco e escuro (4 - 25°C) (39,2 - 77,0°F) Se não 
utilizar durante o longo período de tempo, conserve no frigorífico. (Prazo 
de validade: 2 anos a partir da data de fabrico)

EMBALAGEM
1) GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK (Compatível com Automix)
 Embalagem de Recarga de Cartucho Paste Pak (12,9g / 7,2mL) (2),
 placa de mistura (No. 22) (1)
2) Dispensador Paste Pak (1)
3) Ponta Misturadora GC para LC (20)

CUIDADO
1. Em caso de contacto com a mucosa oral ou pele, retire imediatamente
 com uma esponja ou algodão embebido em álcool. Lave com água.
 Para evitar o contacto, pode usar um dique de borracha e/ou manteiga
 de cacau para isolar o campo operatório da pele e mucosa oral.
2. Em caso de contacto com os olhos, lave imediatamente com água e
 consulte o médico. 
3. Em casos raros, o metal pode provocar reacções de sensibilidade em
 algumas pessoas. Se observar alguma reacção deste tipo, interrompa
 o uso do Dispensador Paste Pak (alumínio niquelado) e refira o doente
 a um médico.
4. Conserve o Dispensador Paste Pak longe de produtos químicos que
 contenham halogéneos, como a tintura de iodo. Caso contrário o
 dispensador pode perder a cor.
5. Não utilize o GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK em combinação
 com materiais que contenham eugenol, pois o eugenol pode impedir a
 cura ou correcta adesão do GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK.
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ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΗ ΥΑΛΟΪΟΝΟΜΕΡΗΣ ΚΟΝΙΑ ΔΙΠΛΟΥ ΠΟΛΥΜΕΡΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΕΣ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΕΙΣ

Διατίθεται μόνο για οδοντιατρική χρήση και για τις προτεινόμενες 
ενδείξεις.

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
1. Συγκόλληση ορθοδοντικών αγκυλίων.
2. Συγκόλληση ορθοδοντικών μηχανημάτων που συγκρατούνται από
 ανοξείδωτες στεφάνες (π.χ. μηχανήματα Herbst ή διεύρυνσης
 υπερώας).

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Σε σπάνιες περιπτώσεις το προϊόν μπορεί να προκαλέσει 
υπερευαισθησία σε κάποια άτομα. Αν παρατηρηθούν τέτοιες αντιδράσεις 
διακόψτε τη χρήση του προϊόντος και αναζητείστε ιατρική συμβουλή.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΡΩΝ (Εικ. 1)
A. Φύσιγγα Paste Pak
 1. Κάλυμμα 2. Εσωτερικό έμβολο 3. Καπάκι φύσιγγας
B. Πιστόλι δοσομέτρησης Paste Pak Dispenser
 4.  ‘Εμβολο 5. Οδηγός προσαρμογής δόσης 6. Σκανδάλη 
 7. Κυλιόμενο μπλοκ 8. Διακόπτης απελευθέρωσης εμβόλου
C. Ρύγχος ανάμειξης GC για την LC (διατίθεται χωριστά)
 9. Οδηγός απελευθέρωσης 10. Κουμπί συγκράτησης 
 11. ‘Εμβολο οδηγού

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΦΥΣΙΓΓΑΣ PASTE PAK
1. Βεβαιωθείτε ότι το έμβολο είναι ολοκληρωτικά τραβηγμένο προς τα
 πίσω μέσα στο πιστόλι (Εικ. 2).
 ΣΗΜΕΙΩΣΗ :
 Για να τραβήξετε το έμβολο, πιέστε το διακόπτη απελευθέρωσης του
 εμβόλου και την ίδια στιγμή τραβήξτε το κυλιώμενο μπλοκ (στην κάτω
 επιφάνεια του πιστολιού) με τα δάχτυλα. 
2. Εφαρμόστε τη φύσιγγα στο πιστόλι δοσομέτρησης Paste Pak (Εικ.3).
 Βεβαιωθείτε ότι το σύμβολο ▲ πάνω στη φύσιγγα ευθυγραμμίζεται με
 το αντίστοιχο σύμβολο ▲ πάνω στο πιστόλι δοσομέτρησης Paste Pak
 όπως φαίνεται στα σχήματα. Στη συνέχεια γυρίστε τη φύσιγγα τελείως
 προς τα δεξιά.
3. Μετά την τοποθέτηση της φύσιγγας, πιέστε το διακόπτη
 απελευθέρωσης του εμβόλου προς τα εμπρός μέχρι να σταματήσει
 (Εικ. 4).
 α) Πιέστε τον οδηγό απελευθέρωσης προς τα εμπρός.
 β) Μην πιέζετε την επάνω πλευρά.
  ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
  Για να αφαιρέσετε τη φύσιγγα, τραβήξτε το έμβολο ολοκληρωτικά
  προς τα πίσω στις σημειωμένες θέσεις.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
1. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΔΟΝΤΙΟΥ
 Α) Καθαρίστε τις οδοντικές επιφάνειες που πρόκειται να συγκολληθούν
  με πάστα και νερό.
 Β) Ξεπλύνετε καλά με νερό. Αφαιρέστε την περίσσεια υγρασίας
  πωματίζοντας τις επιφάνειες με βύσματα βαμβακιού ή φυσώντας
  ελαφρά με καθαρό αέρα. ΜΗΝ ΑΦΥΔΑΤΩΝΕΤΕ ΤΙΣ ΟΔΟΝΤΙΚΕΣ
  ΕΠΙΦΑΝΕΙΕΣ. Οι προετοιμασμένες επιφάνειες πρέπει να
  εμφανίζονται εφυγρές (να γυαλίζουν).
  ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
  Αν οι επιφάνειες που πρόκειται να συγκολληθούν είναι από
  πορσελάνη, ζιρκόνιο ή μέταλλο, πρέπει η επιφάνεια πορσελάνης να
  έχει αμμοβοληθεί και προετοιμαστεί με σιλάνιο, ενώ η επιφάνεια
  ζιρκονίου και μετάλλου να έχει αμμοβοληθεί. Αναφερθείτε στις
  οδηγίες χρήσης του κατασκευαστή.
2. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΓΚΥΛΙΩΝ
 Βεβαιωθείτε ότι η αγκύλη έχει προετοιμαστεί σύμφωνα με τις οδηγίες
 χρήσης του κατασκευαστή.
3-1. ΔΟΣΟΜΕΤΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΜΕΙΞΗ ΧΕΙΡΟΣ
  Α) Αφαιρέστε το κάλυμμα της φύσιγγας.
  Β) Πιέστε το έμβολο για τη δοσομέτρηση της κατάλληλης ποσότητας
   πάστας πάνω στο μπλοκ ανάμειξης.
   ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
   1) Πριν από την πρώτη δοσομέτρηση καινούργιας φύσιγγας ή μετά
    από μεγάλο χρονικό διάστημα μεταξύ των χρήσεων πιέστε για
    την έξοδο μικρής ποσότητας υλικού.
   2) Ο οδηγός προσαρμογής δόσης μπορεί να κινηθεί προς τα
    εμπρός ή πίσω ώστε να αλλαχτεί η ποσότητα του υλικού που
    πρόκειται να δοσομετρηθεί (Εικ. 5). Τοποθετήστε τον οδηγό
    προσαρμογής δόσης εμπρός από τη σκανδάλη για την
    συγκόλληση μίας μόνο αγκύλης.
  Γ) Πιέζετε την σκανδάλη όσο μετακινείται η φύσιγγα και το πιστόλι
   δοσομέτρησης προς τα πίσω (Εικ. 6). Συνεχίστε να πιέζετε τη
   σκανδάλη (Εικ. 7-1), για την επιθυμητή έξοδο υλικού και διακόψτε
   τη διαδικασία φέρνοντας το πιστόλι σε κάθετη θέση πάνω στο
   μπλοκ ανάμειξης (Εικ. 7-2).
  Δ) Όταν η σκανδάλη αφεθεί ελεύθερη μετά τη δοσομέτρηση
   παραμένουν στα ρύγχη της φύσιγγας ποσότητες πάστας.
   Καθαρίστε το ρύγχος της φύσιγγας και επανατοποθετήστε το
   καπάκι της φύσιγγας.
   ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
   Η ποσότητα του εναπομένοντος υλικού στη φύσιγγα μπορεί να
   υπολογισθεί από τη θέση του κυλιόμενου μπλοκ στην κάτω
   πλευρά του πιστολιού.
  β) Μετά τη δοσομέτρηση απλώστε τις δύο πάστες σε λεπτό στρώμα
   πάνω στο μπλοκ ανάμειξης με χρήση μίας πλαστικής σπάτουλας.
   Αναμείξτε ικανοποιητικά, με κυκλικές κινήσεις για 10
   δευτερόλεπτα. Προσέχετε ώστε να μην ενσωματωθούν φυσαλίδες
   αέρα.
   ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
   1) Μεγαλύτερες ποσότητες πάστας απαιτούν μεγαλύτερο χρονικό
    διάστημα ανάμειξης (15 δευτερόλεπτα).
   2) Μην αναμείξετε την κονία GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE
    PAK με άλλα υλικά.
3-2. ΔΟΣΟΜΕΤΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΥΤΟΑΝΑΜΕΙΞΗ με τα ρύγχη ανάμειξης
  GC για την LC (διατίθενται χωριστά)
  α) Αφαιρέστε το καπάκι της φύσιγγας.
  β) Πριν από κάθε χρήση, ελέγξτε τα δύο ανοίγματα του ρύγχους
   ανάμειξης και βεβαιωθείτε ότι οι πάστες είναι στο ίδιο επίπεδο
   ώστε να επιτευχθεί η ομοιόμορφη ροή από τη φύσιγγα.
   ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
   Πριν από τη πρώτη δοσομέτρηση από καινούργια φύσιγγα ή μετά
   από μεγάλο χρονικό διάστημα μεταξύ των χρήσεων πιέστε για την
   έξοδο μικρής ποσότητας υλικού από τη φύσιγγα.
  α) Εφαρμόστε το ρύγχος ανάμειξης GC για την LC επακριβώς πάνω
   στη φύσιγγα ευθυγραμμίζοντας τον οδηγό πάνω στο ρύγχος
   ανάμειξης GC για την  LC, με τη τρύπα στη φύσιγγα, πιέζοντας
   ταυτόχρονα το ρύγχος μέχρι να κουμπώσει στη φύσιγγα (Εικ. 8-1).
   ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
   1) Βεβαιωθείτε ότι το ρύγχος ανάμειξης GC για την LC είναι με
    ασφάλεια τοποθετημένο στη φύσιγγα. Αν όχι, αφαιρέστε το
    ρύγχος ανάμειξης GC της LC και επανατοποθετήστε το (Εικ. 8-2).
   2) Αν το υλικό έχει φυλαχτεί στο ψυγείο, αφήστε τη φύσιγγα σε
    θερμοκρασία δωματίου για 10 λεπτά.
  β) Τοποθετήστε τον οδηγό προσαρμογής δόσης μπροστά από τη
   σκανδάλη  (Εικ. 9).
   ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
   Πριν από τη δοσομέτρηση του υλικού στα μηχανήματα, πιέστε για
   την έξοδο μικρής ποσότητας υλικού πάνω στο μπλοκ ανάμειξης.
  γ) Πιέστε αργά για την έξοδο υλικού στο ορθοδοντικό μηχάνημα.
  δ) Μετά την δοσομέτρηση αφήστε τη σκανδάλη. Για να αφαιρέσετε το
   ρύγχος ανάμειξης GC για την LC, πιέστε το ρύγχος ανάμειξης
   προς τα εμπρός ενώ κρατάτε πατημένο το κουμπί
   απελευθέρωσης με το ένα χέρι, και μετακινήστε το μπροστινό
   μέρος του ρύγχους ανάμειξης GC της LC από τη μία άκρη στην
   άλλη με το άλλο χέρι (Εικ. 10). Καθαρίστε το ρύγχος της φύσιγγας
   και επανατοποθετήστε το καπάκι της.
   ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
   1) Μην αφήνετε τα χρησιμοποιημένα ρύγχη ανάμειξης GC της LC
    πάνω στη φύσιγγα για μεγάλο χρονικό διάστημα.
   2) Η ποσότητα του εναπομένοντος υλικού στη φύσιγγα μπορεί να
    υπολογισθεί από τη θέση του κυλιόμενου μπλοκ στην
    υποκείμενη επιφάνεια του πιστολιού. Όταν παραμένει πλέον
    μικρή ποσότητα υλικού στη φύσιγγα η ποσότητα μπορεί να μην
    μπορεί να δοσομετρηθεί από το ρύγχος ανάμειξης GC της LC.
   3) Για την αποφυγή βλάβης, αποφύγετε την πτώση του πιστολιού
    με τη φύσιγγα και το ρύγχος ανάμειξης.
4. ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗΣ
 α. Δακτύλιοι
  1) Επικαλύψτε την εσωτερική επιφάνεια του δαχτυλίου με επαρκή
   ποσότητα αναμεμειγμένου υλικού. Ο χρόνος εργασίας είναι 5
   λεπτά και 30 δευτερόλεπτα από την αρχή της ανάμειξης στους
   23°C (73.4°F). Υψηλότερες θερμοκρασίες θα μειώσουν το χρόνο
   εργασίας.
  2) Τοποθετήστε τους δαχτυλίους στη θέση τους.
  3) Για την αφαίρεση της περίσσειας της κονίας, φωτοπολυμερίστε την
   περιοχή με συσκευή ορατού φωτός (Αλογόνου, GC G-Light, LED)
   για 2-4 δευτερόλεπτα ή αφήστε την κονία να αυτοπολυμεριστεί
   μέχρι η περίσσεια υλικού να έχει ελαστική σύσταση.
  4) Αφαιρέστε την περίσσεια της κονίας με ένα κοχλιάριο.
  5) Φωτοπολυμερίστε από τη μασητική επιφάνεια με τη συσκευή
   φωτοπολυμερισμού.
   Αλογόνου, LED (470 nm μήκος κύματος) : 20 δευτερόλεπτα
   GC G-Light : 10 δευτερόλεπτα
 β. Μηχανήματα που συγκρατούνται με στεφάνες ανοξείδωτου χάλυβα
  1) Για τη διευκόλυνση της αφαίρεσης του μηχανήματος τοποθετήστε
   βαζελίνη στις μασητικές επιφάνειες των δοντιών.
  2) Γεμίστε την προσαρμοσμένη στεφάνη με αναμεμειγμένο υλικό και
   επανεδράστε την. Ο χρόνος εργασίας είναι 5 λεπτά και 30
   δευτερόλεπτα από την αρχή της ανάμειξης στους 23°C (73.4°F).
   Υψηλότερες θερμοκρασίες μειώνουν το χρόνο εργασίας.
  3) Για την αφαίρεση της περίσσειας της κονίας, φωτοπολυμερίστε την
   περιοχή με συσκευή ορατού φωτός (Αλογόνου, GC G-Light, LED)
   για 2-4 δευτερόλεπτα ή αφήστε την κονία να αυτοπολυμεριστεί
   μέχρι η περίσσεια υλικού να έχει ελαστική σύσταση.
  4) Αφαιρέστε την περίσσεια κονίας με ένα κοχλιάριο.
  5) Φωτοπολυμερίστε από τη μασητική επιφάνεια με τη συσκευή
   φωτοπολυμερισμού.
   Αλογόνου, LED (470 nm μήκος κύματος) : 20 δευτερόλεπτα
   GC G-Light : 10 δευτερόλεπτα
5. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΚΟΛΛΗΣΗΣ
 Αφαιρέστε τους συγκολλημένους δαχτυλίους/στεφάνες από τη
 παρειακή ή γλωσσική πλευρά με τη χρήση της ειδικής λαβίδας
 αφαίρεσης δαχτυλίων. Αφαιρέστε το εναπομένον υλικό με ειδική
 λαβίδα, κοχλιάριο ή περιστροφικό εργαλείο.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ / ΑΠΟΣΤΕΙΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΛΙΟΥ PASTE PAK DISPENSER
Για τον καθαρισμό και την αποστείρωση του πιστολιού PASTE PAK 
DISPENSER, αναφερθείτε στις σχετικές οδηγίες χρήσης.

ΑΠΟΧΡΩΣΗ
Μπλε

ΦΥΛΑΞΗ
Φυλάξτε το υλικό σε δροσερό και σκοτεινό μέρος
(4 - 25°C) (39.2 - 77.0°F). Αν δεν χρησιμοποιείτε για μεγάλο χρονικό 
διάστημα φυλάξτε το στο ψυγείο. (Διάρκεια ζωής: 2 χρόνια από την 
ημερομηνία παραγωγής)

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ
1) GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK (Συμβατό με τη συσκευή
 Automix) Ανταλλακτική συσκευασία φύσιγγας (12.9g / 7.2mL) (2),
 μπλοκ ανάμειξης (No. 22) (1)
2) Πιστόλι Paste Pak Dispenser (1)
3) Ρύγχη ανάμειξης GC για την LC (20)

ΠΡΟΣΟΧΗ
1. Σε περίπτωση επαφής του υλικού με τους μαλθακούς ιστούς ή το
 δέρμα, αφαιρέστε το αμέσως με βύσμα βάμβακος ή γάζα εμποτισμένη
 σε οινόπνευμα. Ξεπλύνετε με νερό. Για την αποφυγή επαφής μπορείτε
 να απομονώσετε την περιοχή εργασίας από τους μαλθακούς ιστούς ή
 το δέρμα με ελαστικό απομονωτήρα ή βαζελίνη.
2. Σε περίπτωση επαφής του υλικού με τους οφθαλμούς ξεπλύνετε
 αμέσως με άφθονο νερό και αναζητείστε ιατρική συμβουλή. 
3. Σε σπάνιες περιπτώσεις μεταλλικά αντικείμενα μπορεί να προκαλέσουν
 υπερευαισθησία σε κάποια άτομα. Αν παρατηρηθούν τέτοιες
 αντιδράσεις διακόψτε τη χρήση του πιστολιού Paste Pak Dispenser
 (επινικελωμένο αλουμίνιο) και αναζητείστε ιατρική συμβουλή.
4. Φυλάξτε το πιστόλι Paste Pak Dispenser μακριά από χημικά όπως το
 βάμμα ιωδίου που περιέχει αλογόνο. Σε αντίθετη περίπτωση το πιστόλι
 θα δυσχρωματιστεί.
5. Μην χρησιμοποιείτε την κονία GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK
 σε συνδυασμό με υλικά που περιέχουν ευγενόλη καθώς η ευγενόλη
 μπορεί να αναστείλει τον πολυμερισμό ή τη συγκόλληση της κονίας
 GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK.

Τελευταία αναθεώρηση κειμένου: 09/2010

GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK 
(Automix Compatible)

GC Fuji ORTHO BAND LC PASTE PAK 
(Automix Compatible)

ELΠριν από τη χρήση παρακαλούμε 
διαβάστε προσεχτικά τις οδηγίες χρήσηςNLLees voor gebruik zorgvuldig 

de gebruiksaanwijzing. SVLäs bruksanvisningen
noggrant före användning.DALæs brugsanvisningen

omhyggeligt igennem før brug.
Antes de utilizar, leia cuidadosamente as 
instruções de utilização. PT
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